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ВІСНИК

ФЕРМЕР УКРАЇНИ

Минає вже другий місяць, як 
Україна живе в умовах дії закону 
про обіг земель сільськогосподар-
ського призначення, який фактич-
но відкрив ринок землі. Вже укла-
дено біля двох тисяч угод купів-
лі-продажу земельних ділянок. Чи 
дійсно все так критично, як про це 
говорили до 1 липня? Чи підтвер-
джуються перестороги, на яких 
неодноразово наголошував у своїх 
виступах заступник голови партії 
“Батьківщина”, член аграрного ко-
мітету, народний депутат України 
Вадим Івченко. 

Про це розмова з парламента-
рем на сторінці 4 нашого видання.

ВАДИМ ІВЧЕНКО: Я ЗА РИНОК ЗЕМЛІ 
З УРАХУВАННЯМ ІНТЕРЕСІВ ДЕРЖАВИ 

ТА РОЗВИТКУ ФЕРМЕРСТВА!

Президент Володимир Зеленський 
підписав закон 1601-ІХ «Про внесен-
ня змін до Податкового кодексу України 
щодо удосконалення правового регулю-
вання страхування сільськогосподарської 
продукції з державною підтримкою». На 
ці цілі передбачено 240 млн грн бюджет-
них коштів. 

Матеріал на сторінці 10 в Правовику.

ДЕРЖАВНА 
ПІДТРИМКА 
СІЛЬГОСП

ВИРОБНИКІВ 
ЧЕРЕЗ СИСТЕМУ 

СТРАХУВАННЯ 
СІЛЬГОСПРИЗИКІВ

Бджоли вміють плакати - вони розу-
міють, коли їхня сім’я вимирає, розпові-
дають пасічники. При цьома матка гине 
останньою: вона тримається доти, доки 
живе хоч частина її бджіл. 

Матеріал на сторінці 11 видання.

ЧОМУ ГИНУТЬ 
УКРАЇНСЬКІ 

БДЖОЛИ?

Український державний фонд підтримки фер-
мерських господарств повідомив про початок з 
3 вересня 2021 року прийому документів для уча-
сті конкурсі на отримання фінансової підтримки 
на поворотній основі за бюджетною програмою 
«Надання кредитів фермерським господарствам.

Переможці конкурсу зможуть отримати фінан-
сову підтримку до 500 тисяч гривень на термін 
до 5 років. 

Хто може приймати участь у конкурсі, які умо-
ви отримання та повернення коштів та адреси ре-
гіональних відділень Фонду на сторінці 3 видання.

УКРДЕРЖФОНД 
ОГОЛОШУЄ КОНКУРС 

НА ОТРИМАННЯ 
ФІНАНСОВОЇ 
ПІДТРИМКИ 

ФЕРМЕРСЬКИМИ 
ГОСПОДАРСТВАМИ
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ФЕРМЕРСЬКА УКРАЇНА БУДЕ!
У цьому глибоко переконаний Президент Асоціації фермерів та приватних 

землевласників України Віктор Гончаренко, який напередодні Дня Незалежності 
України ділиться з читачами нашого видання своїми аргументами, відвертими 
думками та заповітними мріями.

Із усієї 30-річної історії Незалеж-
ної України хочу виділити той факт, що 
найвагомішим здобутком цього періоду 
можна вважати виникнення українського 
фермерства. На селі визначилися люди, 
яким не байдужа доля рідної землі, які 
прагнуть вивести Україну в світ розви-
нених аграрних держав. Адже їй самим 
Богом дароване все необхідне для цьо-
го: родючі землі, помірний клімат і гени 
працьовитих селян. Це вони 1 березня 
1991 року звернулися до Верховної Ради 
УРСР й повідомили про створення Асо-
ціації селянських (фермерських) госпо-
дарств та запропонували Парламенту й 
Уряду «вжити всіх можливих заходів, 
щоб зсунути з мертвої точки проведен-
ня в Україні земельної реформи, яка є 
стрижнем аграрної і економічної реформ 
у республіці».

Звертаючись до Голови Верховної 
Ради УРСР Л. М. Кравчука, представни-
ки фермерів продемонстрували істинно 
державницьке мислення і щиру турбо-
ту за майбутнє України. Вони, зокрема, 
озвучили замовчувані раніше факти, ко-
трі свідчать, зокрема, про той спротив 
фермерському рухові, який зародився 
ще тоді та не вщухає досі: «Констатує-

мо, що фермерам …не виділили землю, 
кредитів, не дали можливості придбати 
техніку, паливно-мастильні та будівельні 
матеріали, добрива, пестициди, насіння 
тощо. Фермери змушені купувати непри-
датні для роботи машини і механізми, 
напівзруйновані приміщення, вибраку-
ваних тварин. Крім того, колгоспно-рад-
госпна система, через механізм довільно 
встановленої ними плати душить коопе-
ративний і фермерський рухи на селі ще 
в зародку. Від нас, селян, за гектар землі 
вимагають від 1200 до 5000 карбованців. 
Таких сум, не розорившись, не виплатить 
жодне господарство. Тисячі фермерів не 
змогли самореалізуватися і розправити 
крила, не витримали податкового та мо-
рального тиску. Були й непоодинокі ви-
падки, коли місцеві керівники на ферме-
рів спрямовували шквал ненависті, як на 
прояви буржуазної політики, що нерідко 
активно підхоплювалося місцевим насе-
ленням… Але найбільш стійкі й напо-
легливі не опустили руки і не згорнули 
виробництво, інколи витягуючи все на 
власному горбі, зціпивши зуби, бо наді-
ялися на державну мудрість, на те, що 
парламент і Уряд республіки, не гаючись, 
розв'яжуть цю проблему».

Читачі, які захочуть ознайомитися 
з повним текстом звернення зачинате-
лів фермерського руху до ВР, можуть це 
знайти у матеріалах 21-го засідання Вер-
ховної Ради від 1 березня 1991 року.

В Україні налічується понад 30 міль-
йонів гектарів орної землі. Приблизно 
таку ж кількість мають Франція і Туреч-
чина. Тільки що якість наших грунтів 
значно вища. Зате кінцевий результат 
господарювання фермерів у Франції й 
Туреччині значно вищий, ніж в україн-
ського фермера. Напевне все різниться 
через відношення держави до виробника 
і сприяння його роботі, як складовій у ви-
рішенні продовольчої безпеки країни та 
якості виробленої продукції. В результа-
ті ті країни мають (і продають нам) над-
лишки сільськогосподарської продукції, 
а Україна ніяк не може забезпечити своїм 
громадянам норми харчування за євро-
пейськими стандартами. На мою думку, 
все залежить від системи управління дер-
жавою і аграрним сектором:у нас вона 
поки що вкрай незадовільна, щоб не ска-
зати руйнівна.

На жаль, внаслідок нерозумної аграр-
ної політики (а точніше, повної її відсут-
ності), наша молода держава вже третину 
сторіччя обиває пороги розвинутих країн 
у пошуках милостині, а ті не подають, 
натомість натякають, що могли б дати в 
борг, але за певних умов. Поборіть, мов-
ляв, корупцію, реформуйте країну, а го-
ловне – слухайте нас у всьому і, боронь 
Боже, не намагайтеся відродити укра-
їнське село, краще врахуйте наш досвід 
і вчіться хазяйнувати без селян та дайте 
нам доступ до української землі. А «бать-
ки нації» слухняно виконують чергові за-
баганки, аби лишень отримати черговий 
транш, від якого селянам знову таки нічо-
го не дістанеться. Оце найбільша втрата!

Асоціація фермерів та приватних зем-
левласників України незмінно крокувала, 
й продовжує крокувати, обраним Украї-
ною шляхом інтеграції в Європу. Але чи 
хоче та Європа бачити нас у своєму скла-
ді? Попри оптимістичні заяви проплаче-
них закордонними лихварями політиків, 
навряд чи варто сподіватися, що Європа 
прийме Україну з розпростертими обій-
мами. Ми, фермери, вже давно зрозуміли, 
що ЄС – для нас не «земля обітниці», а 
просто один із ринків збуту. Маємо на-
вчитися на ньому працювати в умовах 
жорсткої конкуренції. Адже європейські 
аграрники добре розуміють, що україн-
ські селяни довго запрягають, але потім 
дуже швидко їхатимуть, дай їм лише 
волю. А кому ж потрібен сильний конку-
рент? Європейцям?

До сказаного хочу додати: європей-

ський ринок не повинен бути одним-єди-
ним напрямком нашого руху. Є азійський 
та арабський, де немає подібних бар'єрів. 
І Україна вже успішно там працює. Для 
вітчизняних виробників відкривається 
додатковий, досить платоспроможний, 
ринок, лише потрібно збільшити вироб-
ництво якісної продукції. А зможемо ми 
конкурувати на ньому чи ні – залежить 
тільки від нас. Я б особливо не політизу-
вав це питання.

Сімейні ферми вже не перший рік 
є предметом жвавого обговорення на 
всіх можливих рівнях, але доводиться 
констатувати, що ця балаканина жод-
ним чином не вплинула на збільшення 
кількості цих зародків середнього класу 
на селі. Мотивація малих господарств – 
одержання якомога більшого доходу на 
власну трудову участь, на відміну від 
сільгосппідприємств, де головною мо-
тивацією є дохід на авансований грошо-
вий капітал. Натомість держава поки що 
надзвичайно мало зробила для визнання 
ринкової рівноправності самозайнятих 
господарств – найчисельнішого заго-
ну трударів, найбільш важливої части-
ни агровиробників – для стимулювання 
внутрішнього обміну в економіці та для 
соціальної самоспроможності й самоза-
безпеченості сільського населення. Їхня 
продукція за інерцією прирівнюється до 
надлишків з підсобних господарств на-
селення. Вони працюють, годують свої 
родини й не просять у держави подачок 
та милостині. Їх треба всіляко підтриму-
вати, щоб зберегти село. Реформа децен-
тралізації навряд чи додасть оптимізму 
потенційним сімейним фермерам, зокре-
ма, тим селянам-одноосібникам, які ще 
намагаються утримувати сільськогоспо-
дарських тварин. Адже наразі майже всі 
сіножаті вже хтось захопив і розорав, а 
отримані при розформуванні колгоспів 
паї перебувають у довгостроковій оренді. 
А чиновники вже звично потирають руки 
в очікуванні заявників із паперами та ха-
барями, чим штучно ускладнюють про-
цес. Виходить, що крім нового клопоту, з 
легалізацією сімейної ферми її власнику 
нічого не дістанеться.

Враховуючи викладене, хочу підкрес-
лити: головна боротьба за українське село 
та українську землю ще попереду, але 
фермери до неї готові, адже вони разом 
із Україною пройшли тернистий шлях і 
не відмовилися від своєї заповітної мрії – 
перетворити нашу країну на сильну наці-
ональну державу, основа економіки якої 
базуватиметься на фермерстві.

ВІКТОР ГОНЧАРЕНКО,
Президент АФЗУ

ЗАСІДАННЯ РАДИ СТАРІЙШИН АФЗУ
1 серпня 2021 року Рада Старійшин 

АФЗУ провела своє чергове засідання 
в Залізному Порту на Херсонщині, на 
якому було проаналізовано стан та ді-
яльність Асоціації після звітно-вибор-
ного з’їзду, що відбувся в червні місяці 
та визначено першочергові питання, які 
потрібно розглянути на засіданні Ради 
АФЗУ та прийняти відповідні рішення.

Рада Старійшин проаналізувала пер-
ший місяць функціонування ринку землі 
і як повідомив голова Ради Леонід Ки-
риченко прийшла до висновку, що серед 
ряду проблемних моментів є важливим 
неможливість оплати за викуплену зем-
лю, що оформлена як земля постійного 
користування на господаря, як фізич-
ну особу, з рахунку його фермерського 
господарства, тобто юридичної особи.

А член ради Василь Бурлака вважає 
за необхідне звернути увагу Ради АФЗУ 
на питання захисту та допомоги членам 
Асоціації через створення системи «каси 
взаємодопомоги» чи кредитної спілки. 
Особливо це питання стало гостро для 
фермерів південних областей, які страж-

дали від примх природи і Полтавська 
Асоціація однією з перших прийшла їм 
на допомогу.

А ще була цікавою пропозиція чле-
на Ради АФЗУ Михайла Данкевича, яку 
озвучив голова Ради Старійшин Леонід 
Кириченко, та одноголосно підтримали 
учасники зібрання, про необхідність при-
дбання для центрального офісу Асоціації 
приміщення. Це питання вирішили вине-
сти для обговорення на засідання Ради, 
адже сплачувати що місяця біля 20 тисяч 
гривень за оренду і не мати постійного 
місця існування в крайньому випадку не 
раціонально. А «ціна питання» - 3 млн. 
гривень! Сума не маленька, але для ор-
ганізації з 30-и річним стажем та майже 
40 тисячами членів – абсолютно реальна. 
Потрібно лише докласти певну кількість 
зусиль майбутній виконавчій дирекції.

Після закінчення офіційної частини 
учасники зібрання відвідали господар-
ство одного зі своїх членів, Миколи Ха-
лупенка.

За інформацією Леоніда Кириченко, 
голови Ради Старійшин АФЗУ.
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УКРДЕРЖФОНД ОГОЛОШУЄ КОНКУРС НА 
ОТРИМАННЯ ФІНАНСОВОЇ ПІДТРИМКИ 

ФЕРМЕРСЬКИМИ ГОСПОДАРСТВАМИ
ОГОЛОШЕННЯ

Український державний фонд підтримки фермерських господарств (Укрдер-
жфонд) ОГОЛОШУЄ КОНКУРС на отримання фінансової підтримки на поворотній 
основі за бюджетною програмою «Надання кредитів фермерським господарствам.

До участі в конкурсі допускаються 
всі фермерські господарства, крім тих, 
які мають заборгованість перед Укрдер-
жфондом та його регіональними відді-
леннями, яких визнано банкрутами, щодо 
яких порушено справу про банкрутство 
та які перебувають у стадії ліквідації, а 
також у яких виявлено факти незаконно-
го одержання та/або нецільового викори-
стання бюджетних коштів.

Переможці конкурсу отримують фі-
нансову підтримку на поворотній осно-
ві у розмірі, що не перевищує 500 тис. 
гривень, із забезпеченням зобов’язання 
щодо повернення бюджетних коштів на 
строк до 5 років. 
Конкурс проводиться в два етапи: 

1. Прийом заявок та документів 
для участі в конкурсі проводиться регіо-
нальними комісіями з визначення перелі-
ку фермерських господарств, що претен-
дують на одержання фінансової підтрим-
ки Укрдержфонду за такими адресами:

Вінницьке відділення: 21050, м. Ві-
нниця, вул. Соборна,15а, кім. 511,  тел.: 
+38 096-960-28-72;

Волинське відділення: 43005, м. 
Луцьк, пр. Перемоги, 14, тел.: + 38 (067) 
332-51-18; 

Дніпропетровське відділення: 
49000, м. Дніпро, вул. Старокозацька 52, 
оф. 459, тел.: +38 (068) 696-84-92; 

Донецьке відділення: 85004, Доне-
цька обл., м. Добропілля, вул. І.Франка, 
19, кім. 215, тел.: +38 (050) 263-10-10; 

Житомирське відділення: 10014, 
м. Житомир, майдан ім. С.П. Корольова, 
3/14, кім. 102), тел.: +38 (067) 917-58-87; 

Закарпатське відділення: 88000, 
м. Ужгород, вул. Гойди, 8, кім. 107, 108, 
тел.: +38 (050) 643-17-18; 

Запорізьке відділення: 69063, м. За-
поріжжя, вул. Св. Миколая, 37-В, тел.: 
+38 (097) 222-49-59; 

Івано-Франківське відділення: 
76004, м. Івано-Франківськ, вул. Грушев-
ського, 21, к.716, +38 (097) 408-98-80; 

Київське відділення: 01004, м. Київ, 
вул. В. Васильківська, 13/1, к. 317, тел.: 
+38 (098) 589-69-24; 

Кіровоградське відділення: 25006, 
м. Кропивницький, вул. Тараса Карпи, 
84, кім. 415, тел.: +38 (050) 569-14-15; 

Луганське відділення: 93402, Луган-
ська обл., м. Сєвєродонецьк, вул. Новіко-
ва, 16, (офісне приміщення ТЦ «Профі»), 
тел.: +38 050 281-86-13; 

Львівське відділення: 79026, м. 
Львів, вул. Липинського, 54, 1 поверх, 
каб. 11 та 22, тел.: +38 (067) 781-82-87; 

Миколаївське відділення: 54004, 
м. Миколаїв, пр. Миру, 34, к. 712, тел.: 
+38 (067) 781-82-87; 

Одеське відділення: 65012, м. Одеса, 
вул. Канатна, 83, к. 1411, тел.: +38 (066) 
422-02-24; 

Полтавське відділення: 36011, м. 
Полтава, вул. Міщенка, 2, к. 69, 45, тел.: 
+38 (050) 956-87-99; 

Рівненське відділення: 33000, м. 
Рівне, вул. Кавказька, 7, к. 304, тел.: +38 
(067) 422-93-25; 

Сумське відділення: 40009, м. Суми, 
вул. Першотравнева, буд. 29, к. 39, тел.: 
+38 (050) 160-52-79; 

Тернопільське відділення: 46025, м. 
Тернопіль, вул. Князя Острозького 14, к. 
501, тел.: +38 (068) 517-16-50;

Харківське відділення: 61022, м. 
Харків, площа Свободи, 5, к. 793, тел.: 
+38 (050) 388-00-01; 

Херсонське відділення: 73000, м. 
Херсон, пр. Ушакова, 47, к. 106, 107, тел.: 
+38 (050) 226-17-94; 

Хмельницьке відділення: 29001, м. 
Хмельницький, вул. Свободи, 70, к.218, 
тел.: +38 (038) 276-26-55; 

Черкаське відділення: 18000, м. 
Черкаси, вул. Смілянська 131, к.307, тел.: 
+38 (098) 643-88-97; 

Чернівецьке відділення: 58000, м. 
Чернівці, вул. Київська, 9, тел.: +38 (050) 
573-39-81; 

Чернігівське відділення: 14000, м. 

Чернігів, пр. Миру, 14, к. 403, тел.: +38 
(0462) 77-46-69.

2. Конкурсний відбір та формуван-
ня реєстру фермерських господарств, що 
отримали право на одержання фінансової 
підтримки – проводиться комісією з пи-
тань надання фінансової підтримки фер-
мерським господарствам (Укрдержфонд, 
м. Київ, вул. Б.Грінченка, 1).

Заявки та документи для участі в 
конкурсі приймаються регіональними 
комісіями з 03 серпня 2021 року по 03 
вересня 2021 року. Заявки та докумен-
ти подаються керівником фермерського 
господарства (уповноваженою особою) 
особисто або надсилаються рекомендо-
ваним листом на адресу регіонального 
відділення Укрдержфонду. Заявки, що 
надійшли після закінчення строку їх по-
дання, не розглядаються.

Перелік документів, які подаються 
для участі у конкурсі, передбачений п. 8 
Постанови Кабінету Міністрів України 
№ 1102 від 25 серпня 2004 р. (зі змінами). 
З ним можна ознайомитися на офіцій-
ному сайті Укрдержфонду (www.udf.gov.
ua) або отримати особисто в регіональ-
них відділеннях Укрдержфонду.

Генеральна дирекція Укрдержфонду

ПЕРЕЛІК ДОКУМЕНТІВ ДЛЯ ОТРИМАННЯ ФІНАНСОВОЇ ПІДТРИМКИ
Відповідно до п. 8 Постанови Кабіне-

ту Міністрів України від 25 серпня
2004 року № 1102 «Про затвердження 

Порядку використання коштів, передба-
чених у державному бюджеті для надан-
ня підтримки фермерським господар-
ствам» фермерські господарства подають 
до регіональної комісії такі документи:

- заяву у двох примірниках за фор-
мою, визначеною Мінагрополітики;

- копію Статуту фермерсько-
го господарства із статусом юридичної 
особи або копію договору/декларації 
для створення сімейного фермерського 
господарства - для фермерського госпо-
дарства, що створено без набуття статусу 
юридичної особи відповідно до статті 8 1 

Закону України «Про фермерське госпо-
дарство»;

- копію Статуту сільськогоспо-
дарського обслуговуючого кооперативу, 
членом якого є фермерське господарство, 
або протокол рішення установчих зборів 
про створення такого кооператив (у разі 
наявності);

- копії документів, що підтвер-
джують право власності або користуван-
ня

земельною ділянкою;
- довідка про реквізити банків-

ського рахунку фермерського господар-
ства;

- баланс та звіт про фінансові ре-
зультати фермерського господарства за

останній звітний період за встановле-
ною формою;

- довідка про відсутність (наяв-
ність) заборгованості з податків і зборів, 
видану органом доходів і зборів;

- копія заяви про перехід на ви-
робництво органічної продукції (сирови-
ни), поданої до органу з оцінки відповід-
ності (у разі наявності);

- копія титульної сторінки проек-
тно-кошторисної документації на ство-
рення та зрошення багаторічних наса-
джень (у разі наявності);

- бізнес-план з техніко-економіч-
ним обґрунтуванням доцільності надан-
ня фінансової підтримки фермерському 
господарству із зазначенням графіка

повернення коштів;
- пропозиція фермерського госпо-

дарства щодо способу забезпечення ви-
конання зобов'язання (копii документiв, 
що пiдтверджують право власностi на 
майно, запропоноване в якостi застави 
та/або іпотеки);

- копiя паспортних даних та реє-
страцiйний номер облiкової картки плат-
ника податкiв голови господарства.

Примiтка. При здачі документів 
при собi необхідно мати оригiнали доку-
ментiв та печатку фермерського госпо-
дарства (у разі наявності). Копiї поданих 
документiв повиннi бути засвiдченi голо-
вою фермерського господарства.

Генеральна дирекція УДФ

ОГОЛОШЕННЯ
Регіональна комісія Львівського 

відділення повідомляє, що Україн-
ський державний фонд підтримки 
фермерських господарств (Укр-
держфонд) оголосив проведення 
конкурсу на отримання фінансової 
підтримки на поворотній основі за 
бюджетною програмою «Надання 
кредитів фермерським господар-
ствам». 

Заявки та документи для участі в 
конкурсі приймаються регіональною 
комісією Львівського відділення з 03 
серпня 2021 р. по 03 вересня 2021 р. 
за адресою: 79026,  м. Львів, вул. 
Липинського, 54 к. 11, 22.

Конкурсний відбір та формування 
реєстру фермерських господарств, 
що отримали право на одержання фі-
нансової підтримки проводиться ко-
місією з питань надання фінансової 
підтримки фермерським господар-

ствам (Укрдержфонд, м. Київ, вул. Б. 
Грінченка, 1).

Заявки та документи подаються 
керівником фермерського господар-
ства (уповноваженою особою) осо-
бисто або надсилаються рекомендо-
ваним листом на адресу регіональ-
ного відділення Укрдержфонду. За-
явки, що надійшли після закінчення 
строку їх подання, не розглядаються.

Перелік документів, які подають-
ся для участі у конкурсі, передбаче-
ний п. 8 Постанови Кабінету Міні-
стрів України № 1102 від 25 серпня 
2004 р. (зі змінами). З ним можна 
ознайомитися на офіційному сайті 
Укрдержфонду (www.udf.gov.ua) або 
отримати особисто в Львівському 
відділенні Укрдержфонду.

Дирекція Львівського відділення 
Укрдержфонду

ОГОЛОШЕННЯ
Регіональна комісія Херсонського 

відділення повідомляє, що Украън-
ський державний фонд підтримки 
фермерських господарств (Укрдер-
жфонд) оголосив проведення кон-
курсу на отримання фінансової під-
тримки на поворотній основі за бю-
джетною програмою «Надання кре-
дитів фермерським господарствам». 

Заявки та документи для участі в 
конкурсі приймаються регіональною 
комісією Херсонського відділення з 
03 серпня 2021 р. по 03 вересня 2021 
р. за адресою: м. Херсон, проспект 
Ушакова, 47, кабінети 106, 107. Те-
лефон для довідок: +380 – 552 – 26 
– 17 - 94, +380 – 50 – 287 – 82 - 41, 
+380 – 66 – 208 – 83 - 94

Конкурсний відбір та формування 
реєстру фермерських господарств, 
що отримали право на одержання фі-
нансової підтримки проводиться ко-

місією з питань надання фінансової 
підтримки фермерським господар-
ствам (Укрдержфонд, м. Київ, вул. Б. 
Грінченка, 1).

Заявки та документи подаються 
керівником фермерського господар-
ства (уповноваженою особою) осо-
бисто або надсилаються рекомендо-
ваним листом на адресу регіональ-
ного відділення Укрдержфонду. За-
явки, що надійшли після закінчення 
строку їх подання, не розглядаються.

Перелік документів, які подають-
ся для участі у конкурсі, передбаче-
ний п. 8 Постанови Кабінету Міні-
стрів України № 1102 від 25 серпня 
2004 р. (зі змінами). З ним можна 
ознайомитися на офіційному сайті 
Укрдержфонду (www.udf.gov.ua) або 
отримати особисто в Херсонському 
відділенні Укрдержфонду.

Дирекція Херсонського відділення 
Укрдержфонду
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ДЕРЖАВНА ПІДТРИМКА 
НОВОСТВОРЕНИХ ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ

ОГОЛОШЕННЯ
Український державний фонд під-

тримки фермерських господарств (Укр-
держфонд) розпочинає прийом докумен-
тів для отримання бюджетної субсидії на 
одиницю оброблюваних угідь (1 гектар) 

– новоствореним фермерським господар-
ствам згідно Постанови КМУ №106 від 
07.02.2018 року (зі змінами).

З переліком документів та формою за-
явки можна ознайомитися на офіційному 

сайті Укрдержфонду (www.udf.gov.ua), 
на сторінці Укрдержфонду уFacebook або 
отримати особисто в регіональних відді-
леннях Укрдержфонду.

Документи приймаються в регіональ-

них відділеннях Укрдержфонду до 30.10. 
2021р.

Генеральна дирекція Укрдержфонду

ХТО МОЖЕ ОТРИМАТИ ДАНУ СУБСИДІЮ?
Цю субсидію можуть отримати ново-

створені фермерські господарства у пе-
ріод їх становлення (перші три роки після 
створення). Виділяється бюджетна суб-
сидія з розрахунку на одиницю оброблю-

ваних угідь (1 гектар) один раз виключно 
для провадження сільськогосподарської 
діяльності у розмірі 5000 гривень на 1 
гектар, але не більше 100000 гривень на 
одне фермерське господарство.

Регіональні відділення Укрдержфон-
ду формують реєстри новостворених 
фермерських господарств, яким виділя-
ється бюджетна субсидія, і подають їх до 
10 числа поточного місяця до генеральної 

дирекції Укрдержфонду в електронній та 
паперовій формі.

Граничний строк подання документів 
до регіональних відділень Укрдержфон-
ду для отримання бюджетної субсидії - 
30 жовтня поточного року.

ЯК ОТРИМАТИ СУБСИДІЮ 
НА ГЕКТАР ОБРОБЛЮВАНОЇ ПЛОЩІ?

Фермерське господарство, яке 
відповідає зазначеним критеріям, 
подає до регіонального відділення 
Укрдержфонду заявку та наступні 
документи:

1. Копію статуту фермерсько-
го господарства (для юридичної 
особи) або копію договору (де-
кларації) про створення сімейного 
фермерського господарства (для 
фермерських господарств, що 
створені без набуття статусу юри-
дичної особи відповідно до статті 
8-1 Закону України «Про фермер-
ське господарство»), або копію 
статуту сільськогосподарського 
обслуговуючого кооперативу та 
список його членів, дійсний на 
дату подання заявки.

2. Одну із таких форм відо-
мостей з Державного реєстру ре-
чових прав на нерухоме майно, що 
підтверджують право власності 
та/або користування земельною 
ділянкою:

- стосовно земель фермер-
ського господарства як юридичної 
особи - для земельних ділянок, що 
перебувають у власності та/або 
користуванні фермерського госпо-
дарства, або земельних ділянок, 
які перебувають у користуванні 
голови фермерського господар-
ства, наданих йому із земель дер-
жавної або комунальної власності 

для ведення фермерського госпо-
дарства;

- стосовно земель фермер-
ського господарства, створеного 
без набуття статусу юридичної 
особи відповідно до статті 81 За-
кону України «Про фермерське 
господарство», - для земельних 
ділянок, які перебувають у влас-
ності та/або користуванні членів 
фермерського господарства.

3. Копію фінансового доку-
мента, що підтверджує наявність 
чистого доходу (виручки) від ре-
алізації продукції (товарів, робіт, 
послуг) за останній рік (для фер-
мерського господарства), а фер-
мерські господарства, які зареє-
стровані в поточному році, - копію 
фінансового звіту або податкову 
декларацію платника податку за 
останній звітний період.

4. Реквізити поточного бан-
ківського рахунка одержувача фі-
нансової підтримки - новостворе-
ного фермерського господарства:

- н а й м е н у в а н -
ня уповноваженого банку 
_____________________________

- код за ЄДРПОУ банку ____
_____________________________

- IBAN __________________
_____________________________

ФОРМА ЗАЯВКИ

ЗАТВЕРДЖЕНО
Наказ Міністерства аграрної політики та 
продовольства України
12 липня 2021 року N 76

Директору регіонального відділення 
Українського державного фонду підтримки 
фермерських господарств

ЗАЯВКА
для отримання бюджетної субсидії на одиницю оброблюваних угідь (1 гектар) -

новоствореним фермерським господарствам

1. Особа

Юридична особа Фізична особа - підприємець 

Код за ЄДРПОУ ______________________________________________________________________

Реєстраційний номер облікової картки платника податків / серія (за наявності) та номер паспорта* 
_____________________________________________________________________________________

2. Найменування фермерського господарства ___________________________________________

3. Місце реєстрації фермерського господарства __________________________________________

4. Дата реєстрації фермерського господарства ___________________________________________

5. Голова фермерського господарства:
(прізвище, ім'я, по батькові (за наявності)) _________________________________________________

6. Контактний номер телефону ____________________________________________________________

7. З вимогами пунктів 3, 4, 9, 11 - 13 Порядку використання коштів, передбачених у державному 
бюджеті для надання фінансової підтримки розвитку фермерських господарств, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 07 лютого 2018 року N 106 (у редакції постанови 
Кабінету Міністрів України від 21 квітня 2021 року N 384), ознайомлений (ознайомлена).

8. Інформація, наведена у заявці, є достовірною.

9. Підписант

Для юридичної особи: голова уповноважена особа

Для фізичної особи - підприємця: підприємець представник

_____________________________
(власне ім'я та прізвище)

______________
(підпис)

«___» ____________ 20__ року

* Для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовилися від прийняття 
реєстраційного номера облікової картки платника податків та повідомили про це відповідно до 
закону.

ФЕРМЕРСЬКА ВЗАЄМОДОПОМОГА – ДІЄВИЙ ЗАХИСТ ВІД РЕЙДЕРІВ
Нещодавно у Самбірському районі 

була реальна спроба рейдерському обмо-
лоту посівів озимої пшениці в урочищі 
«Біля вишки», яке належить фермер-
ському господарству очолюваному Іва-
ном Кільганом.

Сюди на поле тихцем приїхав комбайн 
та вантажний автомобіль КАМАЗ, які 
супроводжувала група членів приватної 
охорони, щоб зібрати не ними вирощений 
урожай.

Чужу техніку першим побачив син 
фермера Тарас. Йому вдалося заблоку-
вати проїзд комбайна на 50 гектарне 
хлібне поле, а сам тим часом повідомив 
батька про намагання незаконно розпо-
чати обмолот пшениці.

«На місце рейдерської акції, – сказав 
керівник фермерського господарства 
Іван Кільган, – оперативно прибули пра-
цівники Самбірського райвідділу поліції, 
прокуратури, СБУ. Правоохоронці вста-

новили, що техніка з Дрогобицького ра-
йону. Її найняв в оренду Андрій Грига – ви-
конавчий директор «Львівагрохолдинг». 
На допомогу захистити від новітнього 
бандитизму приїхали відомі колеги-фер-
мери із Самбірщини Іван Білак, Андрій 
Куліковський, Володимир Загвойський, 
Роман Харо, брати Бараники, які колись 
постраждали від подібних злодійських 
формувань. Байдужими не залишилися 
аграрники із сусіднього Дрогобицького 
району, чисельно зійшлися на неорди-
нарне видовище жителі сіл. За це я всім 
щиро вдячний. Особливо фермерам, бо їх 
може чекати щось подібне».

Правоохоронці зупинили рейдерство 
на пшеничному полі. Комбайн та вантаж-
ну машину тимчасово затримано. За сло-
вами правоохоронців, за цим фактом ве-
деться розслідування, а також йому буде 
дано правову оцінку.

Зі слів Івана Кільгана, провадження 

за фактом рейдерства з боку керівництва 
«Львівагрохолдингу» на особистий кон-
троль взяв голова Львівської ОДА Мак-
сим Козицький.

«Нарешті я зрозумів, – зазначив Іван 

Кільган, – що на місці є сильна влада, 
до якої можна звернутись і вона захи-
стить від злочинців, які зазіхають на 
чуже добро».

Микола СЕНЕЙКО, Leopolis.news
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ВАДИМ ІВЧЕНКО: Я ЗА РИНОК ЗЕМЛІ З УРАХУВАННЯМ 
ІНТЕРЕСІВ ДЕРЖАВИ ТА РОЗВИТКУ ФЕРМЕРСТВА!

Кор. Вадиме Євгеновичу, ми знаємо 
Вас як послідовного противника запро-
вадження ринку сільськогосподарської 
землі. Ви категоричні в цьому питанні?

Вадим Івченко. Я за державний інте-
рес, я за розвиток фермерства, я за продоволь-
чу безпеку держави, я за те, щоб розвивалася 
сільська поселенська мережа. Я за те, щоб ми 
створили клас покупців, а не продавців! Я за 
такі підходи до функціонування ринку землі, 
коли земля дістається не тим, хто має коло-
сальні статки у своїх деклараціях і хто не має 
ніякого відношення до сільськогосподарської 
землі – судді, прокурори, депутати і так далі! 
Я за те, щоб селяни на землі змогли вирощу-
вати сільськогосподарську продукцію і бути 
«продовольчим кошиком» не лише для Укра-
їни, а й для інших країн світу.

Кор. Але ж фермери, та й селяни в 
цілому, неодноразово у своїх вимогах на-
голошували на необхідності проведення 
земельної реформи, у наведенні ладу в зе-
мельних відносинах. Та врешті, багато з 
них були не проти купівлі-продажу землі. 
То в чому ж проблема?

Вадим Івченко. На жаль, земельна ре-
форма, яку запропонували «Слуги народу» 
- це колосальний розпродаж землі! Не буде 
земля переходити від діда до батька, від бать-
ка до сина! Землю будуть скуповувати ви-
ключно ті, хто має шаленні кошти. Фермери 
їм не конкуренти! Про це говорили і делегати 
нещодавного фермерського з’їзду, учасником 
якого я був. (Ред. Делегати XXXI звітно-ви-

борного зїзду АФЗУ обрали Вадима Івченка 
своїм постійним представником у Верховній 
Раді України).

Навіть те ж «переважне право», прописа-
не в законі про обіг земель, не захищає фер-
мера, який орендує пай. Влада не забезпечила 
всіх учасників аграрного ринку рівними мож-
ливостями в доступі до фінансових ресурсів. 
Корпорації та великі агрохолдинги будуть 
мати доступ до фінансів, оскільки вони мають 
кредитну історію, ведуть бухгалтерські облі-
ки. А фермер-одноосібник, власник сімейної 
ферми. який взагалі не веде ніякого обліку, не 
здає звітності у податкову, не матиме доступу. 
Ринок землі буде рухатися таким чином, що 
маленькі господарства будуть відмовлятися 
від землі, від свого переважного права, а ве-
ликі агрохолдинги будуть їхню землю скупо-
вувати.

Кор. А як тоді «урівняти» працівни-
ків заводів, які отримали приватизаційні 
сертифікати і мали можливість їх про-
дати і селян, які таким правом скори-
статися не могли?

Вадим Івченко. Дійсно, коли відбувся 
розвал Радянського Союзу, частина людей, 
що працювали на заводах і фабриках, отрима-
ли приватизаційні сертифікати. Ті що працю-
вали в колгоспах – отримали сертифікати на 
землю. Але ми забуваємо одну істину – земля 
не є товаром! Це не фабрика, і не завод… Це 
засіб виробництва! І в цьому контексті у нас 
є 13 стаття Конституції України: - Земля – це 
право власності Українського народу! Навіть 
тих, хто живее в містах, хто працює в соці-
альній сфері – медичні працівники, вчителі, 

працівники дитячих дошкільних закладів та 
комунальної сфери, військові.

Кор. Хто може розрубати цей «гор-
діїв вузол?

Вадим Івченко. Оскільки виникає дис-
сонанс з Конституцією України повинен втру-
титися Конституційний суд України. На жаль, 
ситуація з цим судом нам відома. То ж єдине 
вирішення цієї ситуації – проведення всена-
родного референдуму. І влада не повинна 
блокувати через ЦВК його проведення. Люди 
повинні вирішувати що робити з землею!

Кор. Від виконавчої влади ми постій-
но чуємо про підтримку дрібних сільгосп-
виробників. Чи дійсно це так?

Вадим Івченко. На жаль, це лише пу-
сті слова. Про доступ до кредитних ресурсів 
я вже говорив в контексті купівлі землі. В 
плані економічного розвитку дрібних госпо-
дарств ситуація аналогічна. Значні програми 
не діють. Навіть підтримка через Український 
державний фонд підтримки фермерських гос-
подарств на кінець липня місяця ще не була 
запущена: комісії не створені, розподіл ко-
штів не затверджено! Значна частина задекла-
рованих программ не працює. 

Але не «пустими словами» є пропозиції 
влади запровадити додаткові податки для ма-
лого та середнього бізнесу. Хоча б той же за-
конопроект № 5600 про мінімальне податкове 
навантаження. Це не що інше, як створення 
умов для якнайшвидшого звільнення україн-
ських чорноземів від українського селянства. 
Та створення сприятного середовища для 
агрохолдингів та міжнародних корпорацій.

А пропозиція по створенню Фонду під-
тримки фермерських господарств не витри-
мує ніякої критики, бо працюватиме він так, 
що фермер все одно повинен йти в банк, нада-
вати заставу, страхувати позику, все одно до-
мовитися з банком. До того ж цей Фонд зможе 
тільки частково фінансувати перший внесок.

То ж 22 тисячі фермерів і 4 мільйони од-
ноосібників, які виробляють аграрну продук-
цію, не отримають доступу до цієї незначної 
державної допомоги.

Кор. Перед відкриттям ринку землі 
влада багато говорила про великі інвес-
тиції в економіку України. Чи здійсню-
ється обіцяне? Чи течуть великі інвес-
тиції в Україну?

Вадим Івченко. У світових перегонах за 
інвестиціями Україна «заснула за кермом». За 
останні два десятиліття ми залучили в серед-
ньому втричі менше інвестицій, ніж сусідні 
країни. Погіршення інвестиційного клімату 
нерозривно пов’язане із законодавчими ініці-
ативами, спрямованими на тотальну фіскалі-
зацію національного бізнесу... За останні роки 
чиновники стали більше зацікавлені у ство-
ренні нових нормативних актів та державних 
органів влади, надаючи пріоритет держав-
ному втручанню перед загальною лібералі-
зацією національної економіки. Потенційна 
широкомасштабна корупція, що виникає 
внаслідок надмірного втручання законодав-
ства, у поєднанні з випадками недобросовіс-
ної поведінки відлякує від України потенційні 
інвестиції.

У період кризи, спричиненої пандемією, 
Україна не використовувала доступні регуля-
торні механізми та реформи, які б допомог-

ли збільшити її інвестиційну привабливість. 
Тому ми зараз стикаємось з негативним ста-
ном справ. У 2020 році інвестиції в промис-
ловість зменшились більш ніж на третину, 
на 36,4% у будівництві, на 34% у лісовому та 
рибному господарстві, на 29,5% в оптовій та 
роздрібній торгівлі та на 36% у транспорті, 
складуванні, поштовій та кур’єрській діяль-
ності. Це стрімке падіння також відбивається 
на інших галузях промисловості.

Сусідні країни мають відносну перевагу, 
пропонуючи інвесторам широкий спектр ін-
струментів та послуг державної підтримки. А 
в Україні значна кількість інвестиційних про-
ектів розвалюється через ризики, спричинені 
недосконалим апаратом захисту прав власно-
сті та нестабільною фіскальною політикою.

І необхідно пам’ятати, що будь-які інвес-
тиційні напрямки співпраці України з краї-
нами Заходу можливі лише за умови позбав-
лення впливу олігархії, корупції та тіньових 
домовленостей в Україні.

Звичайно, за такий короткий період не 
можливо дати правильну оцінку якимось змі-
нам у інвестиційній привабливості країни, 
навіть за умови запуску ринку землі. Вони 
будуть відчутні лише тоді, коли ми подолаємо 
негаразди, про які я сказав раніше.

Зі свого боку, я як народний депутат ро-
блю все можливе, щоб такі інвестиції прихо-
дили в Україну. Тож і мій нинішній візит до 
США на запрошення сенаторів буде присвя-
чено обговоренню співпраці на державному 
рівні та подальших інвестицій в Україну, зо-
крема відбудуться зустрічі з великим амери-
канським бізнесом.

Кор. Завезення агрохімікатів в Укра-
їну - це також можливо розцінювати як 
певні інвестиції. Чому Ви проти Закону 
«Про пестициди та агрохімікати»?

Вадим Івченко. Дійсно, я виступив в 
підтримку постанови 2289-П про скасуван-
ня рішення Верховної Ради України проекту 
Закону "Про пестициди та агрохімікати". Вва-
жаю, що цим законопроектом влада не тільки 
порушує ряд статей Конституції України, він 
наражає на небезпеку жителів країни. 

Науковцями давно доведено: чим більша 
кількість використаних пестицидів на кон-
кретних територіях, тим вищі там показники 
смертності, онкологічної, серцево-судинної, 
інфекційної та іншої захворюваності. І Укра-
їна серед лідерів по смерності населення від 
забруднення довкілля . Сьогодні ми живемо 
серед «великого поля», яке все частіше поли-
вається пестицидами.

Саме тому безконтрольне завезення неві-
домих речових і використання їх в нашій краї-
ни ще більше погіршить екологічну ситуацію!

Останній сумний довод - на території 
"Асканія-Нова" понад 2 тисячі червонокниж-
них птахів загинуло через отруєння пестици-
дами…

На жаль, зелена більшість мене не підтри-
мала і постанова не набрала навіть 100 голо-
сів від депутатів.

Ніякі інвестиції не можуть бути корисни-
ми, якщо вони шкодять нашим людям, шко-
дять державі, шкодять довкіллю!

Вів розмову,
Михайло Данкевич

На фото: Вадим Івченко, народний депутат України

На фото: Референдуму бути! Так вирішили учасники зібрання ініційованого «Батьківщиною»

На фото: Вадим Івченко з новообраним президентом АФЗУ Віктором Гончаренко 
в кулуарах з’їзду АФЗУ.
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РОЗУМНИЙ ПІДХІД ДО КОЖНОГО ПОЛЯ - 
ДЕСТРУКТОРИ ДЛЯ ТОЧНОГО ЗЕМЛЕРОБСТВА.

В аграріїв поняття «деструктор рослинних решток» асоцію-
ється з пришвидшенням деструкції та мінералізацією органічних 
речовин у ґрунті. Здійснення цих процесів можна досягти як за 
допомогою мінеральних і органічних сполук, так і завдяки мікро-
біоти ґрунту. 

Звуження сівозмін і широке застосування агрохімікатів спри-
чиняє формування пулу природних деструкторів — мікроорганіз-
мів, які є патогенами до рослин і, розмножуючись та зимуючи на 
рештках відмерлих рослин попереднього року, інфікують рослини 
наступного вегетаційного сезону. Також загострюються алело-
патичні прояви, в ґрунті нагромаджуються залишки пестицидів 
та інших ксенобіотиків. І саме ці наслідки порушення рівноваги в 
екосистемі важливо нівелювати. Спроба застосовувати хімічні 
засоби у цій ситуації лише поглиблює дисбаланс.

Компанія БТУ-ЦЕНТР провела низку лабораторних і польових 
дослідів і дійшла висновку, що реальним і ефективним способом 
запуску відновлювальних процесів у екосистемі ґрунту є видове 
розширення мікробного ценозу. Це можливо завдяки внесенню 
агрономічно корисної мікробіоти, живі клітини якої входять до 
складу біологічних препаратів, зокрема деструкторів.

Деструктор Екостерн® — 
класика, перевірена часом

Деструктор ЕКОСТЕРН® КЛА-
СИЧНИЙ уже 8 років контролює де-
струкцію побічної продукції й рослин-
них решток на полях 1700 господарств 
по всій Україні, зокрема 15 потужних 
агрохолдингів (Kernel, Контінентал 
Фармерз Груп, Vitagro, ТАС АГРО та 
ін.). Це унікальна розробка компанії 
БТУ-ЦЕНТР, якою користуються уже 
в 13 країнах світу.

До препарату входять мікроорганізми, 
що здатні пригнічувати патогени сіль-
ськогосподарських культур, деструктува-
ти залишки ксенобіотиків, сприяти зни-
женню рівня фітотоксичності рослинних 
решток. Водночас ці біологічні агенти 
складають гідну конкуренцію патогенам 
в ніші, що відведена природою деструк-
торам, і забезпечує якісну деструкцію, 
сприяє збагаченню ґрунту гумусовими 
речовинами, поліпшує структуру ґрунту.

У 2021 році ЕКОСТЕРН® Класичний 
було підсилено новим комплексом мі-
кроорганізмів. Оновлений склад вклю-
чає 8 штамів роду Bacillus, Paenibacillus 
Polymyxa, 2 штами роду Azotobacter, 

Enterobacter, Enterococcus, Agrobacterium 
та 2 штами грибів роду Trichoderma. 
Вони є активними деструкторами рос-
линних решток, сприяють загальному по-
ліпшенню фітосанітарного стану ґрунту 
та його біологічної активності.

Розумний підхід до кожного 
поля — деструктори для точно-
го землеробства

Різні ґрунтові відміни, різні клі-
матичні умови, і головне — різна ін-
тенсивність сільськогосподарського 
використання, потребують постійного 
удосконалення формуляції Екостерн® з 
метою адаптації до різних умов засто-
сування препарату. Мікробіологи БТУ-
ЦЕНТР розробили лінійку деструк-
торів для точного землеробства, нові 
композиції препарату які дозволять 
сформувати індивідуальний, розум-
ний підхід до кожного поля і окремого 
господарства. В результаті було отри-
мано нові продукти.

Серед запропонованих нових ма-
рок є препарати з бактеріальною 
складовою — Екостерн® Бактеріаль-
ний (Ecostern Bacterial), грибною 
складовою — Екостерн® Триходерма 

(Ecostern Trichoderma) та комплексні 
— це Екостерн® Лайт (Ecostern Light), 
Екостерн® Ноу-тілл (Ecostern No-till) 
та Екостерн® Класичний (Ecostern 
Classic).

Команда науковців БТУ-ЦЕНТР, 
маючи широку колекцію штамів агро-
номічно цінних мікроорганізмів, про-
довжує селекцію (відбір) нових, актив-
ніших штамів. Це надає можливість 
перманентно поліпшувати препарати.

Нові марки відрізняються від ба-
зової селективністю дії в агроценозі, 
залежно від умов застосування. Якщо 
базову марку Екостерн®, що містить 
спори бактерій і конідії грибів, вироб-
ник пропонує вносити влітку після 
збирання зернових, чи восени після 
збирання кукурудзи, соняшнику, кон-
тролюючи температурний режим і ре-
акцію середовища, то в нових компози-
ціях Екостерн® ураховано особливості 
ґрунтово-кліматичних умов і розвиток 
агроценозу.

ЕКОСТЕРН® БАКТЕРІАЛЬНИЙ 
не має грибної складової, а тільки 
спори й цисти бактерій — активних 
деструкторів із широким спектром 
впливу на оздоровлення екосисте-
ми грунту. Цей деструктор стійкий 
до несприятливих температурних 
умов, тому рекомендується застосо-
вувати його в південно-східних регіо-
нах країни, на територіях із ґрунтами 
підвищеної лужності (рН більше як 7) 
та за екстремальних температур до-
вкілля. В умовах високих літніх (до + 
45 °С) та низьких осінніх температур 
ЕКОСТЕРН® БАКТЕРІАЛЬНИЙ 
ефективніший, порівнюючи з іншими 
марками ЕКОСТЕРН®. Після внесен-
ня препарату в полі потрібно в перші 
1 – 3 доби після застосування провести 
оранку або дискування. Деструкційна 
активність мікроорганізмів посилюєть-
ся за внесення 5 – 15 кг/га д. р. азоту. 
Ця марка деструктора, маючи стабільні 
фізико-хімічні й біологічні властиво-
сті, є найзручнішою для бакових сумі-
шей з агрохімікатами.

ЕКОСТЕРН® ТРИХОДЕРМА, на-
впаки, не містить бактерій і дозволяє 
захистити від ґрунтових патогенів і 
посилити деструкцію. До його складу 
входить від одного до чотирьох штамів 
активних грибів роду Trichoderma. Ця 
марка пропонується для застосуван-

ня навесні та восени в рядок разом із 
сівбою культур з метою захисту сходів 
рослин і оздоровлення ґрунту, а також 
восени під культивацію чи боронуван-
ня для забезпечення ефективної поси-
леної деструкції решток після збиран-
ня врожаю. За прогнозу погіршення 
фітосанітарного стану посівів препа-
рат ЕКОСТЕРН® ТРИХОДЕРМА до-
цільно застосовувати фоліарно, як для 
запобігання хвороб, так і за появи осе-
редків ураження рослин.

ЕКОСТЕРН® НОУ-ТІЛЛ містить 
як бактеріальну компоненту, так і гриби. 
Оскільки в технологіях No-till, Strip-till, 
Mini-till відсутня можливість глибоко-
го загортання препарату в ґрунт, то було 
запропоновано композицію зі штамів 
бактерій, які продукують більшу кіль-
кість слизу (полісахаридів), порівнюючи 
з іншими активними мікроорганізма-
ми-деструкторами. Це дозволяє живій 
біологічній компоненті препарату краще 
закріплюватись на поверхні решток, а за 
посушливих умов концентрувати більшу 
кількість вологи. Перевага надавалась та-
кож штамам бактерій і грибів, що пере-
важають інших за інтенсивністю синтезу 
проявів антагоністичних властивостей. 
Адже систематичне надходження маси 
рослинних решток на поверхню ґрунту 
і їх нагромадження передбачає можли-
вість активізування патогенів. Азот дода-
вати не потрібно.

ЕКОСТЕРН® ЛАЙТ– це пробіо-
тик для ґрунту, який містить бактерії, 
гриби й не спорові форми, що проду-
кують слиз. Він сприяє поліпшенню 
азотного живлення та підсиленню 
вологоутримувальної здатності зав-
дяки композиції бактерій, що синтезу-
ють більше слизу і біологічно активних 
речовин, які сприяють нівелюванню 
алелопатичних проявів, деструктують 
залишки пестицидів, позитивно впли-
вають на рослини в умовах стресу. Його 
рекомендують вносити влітку та ран-
ньої осені. Тоді крім перелічених вище 
ефектів є можливість ще й поліпшити 
азотне живлення та підсилити воло-
гоутримувальну здатність ґрунту. Пре-
парат потрібно вносити вранці або вве-
чері з одночасним загортанням у ґрунт 
(дискування або оранка). Оптимальний 
діапазон температур для препарату: 
від+5 до +30° С. Азотні добрива в дозі 
0 – 10 кг/га д. р. підсилюють деструк-
тивну здатність мікроорганізмів.



ОДНОРАЗОВА ВІДПУСТКА ДЛЯ БАТЬКА 
ПРИ НАРОДЖЕННІ ДИТИНИ

До Головного управління Держпраці 
у Дніпропетровській області звертаються 
батьки за консультаціями чи мають вони 
право на отримання відпустки тривалі-
стю 14 днів при народженні дитини. З 
приводу вказаного надаємо роз’яснення.

Народження дитини – це надзвичайно 
щаслива подія для кожної сім’ї. Тради-
ційно навантаження щодо піклування та 
догляду за немовлям завжди є турботою 
матері. Тепер і чоловіки (татусі) зможуть 
присвятити більше часу своїм дітям.

Відповідно до вимог ст.19-1 Закону 
України «Про відпустки» право на від-
пустку чоловікам (батькам дитини) нада-
но з 07 липня 2021 року.

До числа осіб, які мають право на 
таку відпустку, належать:

- чоловік, дружина якого народила ди-
тину;

- батько дитини, який не перебуває у 
зареєстрованому шлюбі з матір'ю дити-
ни, за умови що вони спільно прожива-
ють, пов'язані спільним побутом, мають 

взаємні права та обов'язки;
- баба або дід, або інший повнолітній 

родич дитини, які фактично здійснюють 
догляд за дитиною, мати чи батько якої 
є одинокою матір'ю (одиноким батьком).

Оплачувана відпустка тривалістю до 
14 календарних днів надається однора-
зово на підставі письмової заяви, але не 
пізніше трьох місяців з дня народження 
дитини, при наданні копії свідоцтва про 
народження дитини.

Порядок надання відпустки при на-
родженні дитини, визначений Постано-
вою КМУ від 07.07.2021 №693. Також 
Міністерство економіки України в своє-
му листі від 01.07.2021 №4712-06/34401-
07 в межах своєї компетенції роз`яснило 
застосування норм законодавства про 
працю в частині надання зазначених від-
пусток.

Даний вид відпустки має бути вико-
ристаний працівником не пізніше 104-го 
дня з дня народження дитини.

Відпустка не підлягає грошовій ком-
пенсації та поділу на частини.

У разі народження двох і більше дітей 
від однієї вагітності тривалість відпустки 
не збільшується.

Граничний строк виплати заробітної 
плати працівникам за час відпустки не 
може перевищувати трьох днів з дня її 
початку.

Якщо працівник, який протягом трьох 
місяців з дня народження дитини звіль-
нився та працевлаштувався на інше під-
приємство (в установу, організацію) чи 
до фізичної особи, яка використовує 
найману працю, тоді він повинен до за-

яви про надання відпустки додати також 
довідку про її невикористання на попе-
редньому місці роботи.

Таким чином, законодавець усунув 
прогалини, які обмежували права чоло-
віка (татуся) на отримання відпустки при 
догляді за дитиною.

Вікторія Капінус,
Головний державний інспектор 

відділу з питань додержання 
законодавства про працю 

у Дніпровському регіоні 
ГУ Держпраці 

у Дніпропетровській області 
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ІНТЕНСИВНІСТЬ 
ДЕСТРУКЦІЇ — 

ДОСЛІДЖЕННЯ НАУКОВЦІВ
В Інституті прикладної біотехнології 

БТУ-ЦЕНТР 2020 року були проведе-
ні модельні й лабораторні дослідження 
різних марок Екостерн®. Інтенсивність 
деструкції визначали з використанням 
соломи пшениці й дерново-підзолистого 
ґрунту, який має слабкий рівень кислот-
ності, високу забезпеченість фосфором і 
калієм, низьку — за азотом. Моделюва-
ли внесення 10 т/га соломи в шар ґрунту 
0 – 10 см. Виявили, що за 30 днів ком-
постування в посудинах із різними мар-
ками ЕКОСТЕРН® деструктувалось 25 
- 31 % соломи без додаткового внесення 
азоту та 36 - 43% з азотом.

Антифунгальний вплив препаратів 
на найпоширеніших збудників хвороб у 
рослин продемонстровано на фото. Усі 
препарати пригнічували ріст і розвиток 
патогенних грибів.

Світлана Георгіївна КОРСУН,
доктор с.-г. наук, 

виконавчий директор  Інституту 
прикладної біотехнології, БТУ-ЦЕНТР

Контроль Дослід 
(Екостерн® Триходерма)

Дослід 
(Екостерн® Бактеріальний)

ФУНГІЦИДНА АКТИВНІСТЬ ЕКОСТЕРН® БАКТЕРІАЛЬНИЙ ТА ЕКОСТЕРН® ТРИХОДЕРМА ЩОДО ФІТОПАТОГЕНІВ: 
Verticillium lateritium, Drechslera sorokiniana, Sclerotinia sclerotiorum, Botrytis cinereа, Nigrospora oryzae, Fusarium culmorum, 

Alternaria alternata, Fusarium oxysporum
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ЛУГАНЩИНА – ЦЕ УКРАЇНА
Упродовж останніх років ситуація в нашій державі, причому дедалі від-

чутніше, викликає не лише велику занепокоєність мільйонів наших співві-
тчизників, а й підриває у людей залишки довіри до владних структур як у 
центрі, так і на регіональному рівні. Про те, як на цьому тлі виглядає сього-
дення фермерської Луганщини, наш кореспондент розмовляв з головою СФГ 
«Айдар-Овощ» Олексієм Павловим. 

Кор.: Шановний Олексію Леонідови-
чу, наші читачі вже давно знають Вас 
як свідомого громадянина України й од-
ного з кращих українських фермерів. Тож 
поділіться, будь ласка, своїми думками 
щодо 30 років намагання України здо-
бути справжню незалежність і стати 
повноцінною демократичною європей-
ською державою. Що заважає досягти 
цієї мети?

О. П.: На мою думку, 30 років існу-
вання незалежної України було достат-
ньо для того, щоб вона позбулася будь-
яких негативних явищ, котрі суперечать 
статусу повноцінної демократичної єв-
ропейської держави. Але з тих чи інших 
причин цього не сталося.

Складається враження, що здійснен-
ня проголошених, до того ж не вперше, 
реформ, від яких залежить просування 
України до повноправного членства в 
Європейському Союзі та НАТО, залиша-
ється, як і раніше, на папері. Зміни наста-
нуть лише тоді, коли нібито незалежна 
Україна остаточно позбудеться меншо-
вартісної ментальності, успадкованої від 
зниклої колоніально-імперської системи, 
в полоні якої вона залишається.

Світ змінюється на очах, а Україна все 
ще перебуває у пострадянському просто-
рі, тому й не встигає своєчасно реагува-
ти на виклики і загрози, які надзвичайно 
швидко з’являються у сьогоднішньому 
глобалізованому і взаємозалежному сві-
ті. Нашим політикам, урядовцям та на-
родним депутатам, аби стати справжніми 
представниками свого народу, слід усві-
домити значення такого мудрого вислову 
відомого ще в древні часи китайського 
мислителя Конфуція: «В країні, в якій 
правлять добре, соромляться бідності. 
В країні, в якій правлять погано, сором-
ляться багатства». За три десятиліття не-
залежності наші громадяни вдосталь на-
слухалися всіляких запевнень про ліпше 
життя, котре очікує на них, але відчутних 
змін вони ще не дочекалися. А чи доче-
каються? Змінюються лише президенти, 
трохи частіше уряди та склад народних 
депутатів.

Кожна нова влада, як свідчать факти, 
нав’язує суспільству своє бачення роз-
витку нашої держави. І така «практика» 
спостерігається вже не один рік. Саме це 
є також причиною того, що Україна, за 
оцінками досліджень як вітчизняних, так 
і зарубіжних аналітиків, займає далеко не 
належне їй місце в сучасному світовому 
соціально-економічному та науково-тех-
нічному розвитку. Перефразовуючи Шек-
спіра, хочеться вигукнути: «Щось не так 
в Українській державі!»

Разом із тим, я переконаний: головне 
полягає в тому, що справжні, реальні, а не 
надумані зміни в нашій державі не тільки 

можливі, а й повинні обов’язково відбу-
тися, і якомога скоріше. Користуючись 
нагодою, хочу запевнити: фермери Лу-
ганщини були й залишаються свідомою 
частиною українського народу. А він, 
народ, – це серце держави, і саме таке 
глибоке за змістом поняття має, нарешті, 
стати домінуючою основою життєдіяль-
ності та всебічного розвитку нашої неза-
лежної України.

Кор.:  Яке головне завдання зараз 
вирішує очолюване Вами господарство, 
відоме передовими агротехнічними ме-
тодами господарювання на землі? Що 
сіяли, як уродило, чи вдало зібрали, чи 
відчули плече і руку допомоги влади?

О. П.: Селянське фермерське госпо-
дарство «АЙДАР-ОВОЩ» засноване в 
1999 році. Воно розташоване в централь-
ній частині Новоайдарського району 
Луганської області. Основний напрямок 
діяльності – рослинництво. Спочатку 
мріяли вирощувати овочі (звичайно, ор-
ганічні, без нітратів) та постачати їх сві-
женькими на столи громадян, але згодом 
життя підкоригувало наші програми: ми 
дещо відійшли від овочівництва, зосере-
дившись на вирощуванні пшениці, жита, 
кукурудзи, соняшнику та проса. Така 
трансформація стала можливою завдяки 
розширенню посівних площ. Більшість 
землі орендуємо у пайщиків, вони охоче 
співпрацюють з нами.

 Головним завданням нашого госпо-
дарства вважаю збереження рідної землі 
за рахунок розумної агротехніки і вдало 
побудованих сівозмін. Ніколи не жене-
мося за «супермаржинальни-
ми» культурами, сіємо так, як 
заповідали діди. Мені хочеться 
працювати на землі так, щоб 
не виснажувати її, а збагачува-
ти, робити ще врожайнішою. 
Мрію зберегти цей Божий дар. 
Адже весь час кивати на те, 
що наші чорноземи, мовляв, 
неповторні й невичерпні – це 
блюзнірство. Тому все частіше 
читаю класиків, переймаю дос-
від передових ґрунтознавців, 
намагаюся берегти залишене 
нам попередніми поколіннями 
хліборобів – лісосмуги, став-
ки, сівозміни, органічне земле-
робство тощо.

Честь дорожча за прибуток. 
Цей принцип я сповідую все 
своє свідоме життя, і намага-
юся впроваджувати його в ро-
боту свого господарства.  Ми 
застосовуємо передові техно-
логії, передову техніку. Відтак 
і якість нашої продукції висо-
ка. Не стану зайвий раз хвали-

ти своє господарство, але підкреслю: тех-
нологія, що застосовується в СФГ «Ай-
дар-Овощ» – це прорив у сфері агрономії. 
Підприємству вдалося зупинити ерозію і 
домогтися ефективності від технології 
з економічного боку. Постійно вдоско-
налюємо свої «стосунки» з землею: вже 
давно не оремо, навіть не культивуємо, 
щоб не перетворювати родючий шар на 
порох, який вода й вітер неодмінно вкра-
дуть. Для такого землеробства необхідна 
відповідна техніка, і наше господарство 
має її. Ми випробували чимало машин, 
але «Айдар-Овощ» віддає перевагу тех-
ніці зарубіжних виробників, насамперед 
канадських. Ми зробили такий вибір, 
бо саме новітні канадські технології ве-
дення господарства дозволяють досягти 
високого показника врожайності. Всю 
техніку ми придбали за власні кошти. І 
взагалі, підприємство є повністю самоо-
купним, боргів не маємо, податки спла-
чуємо вчасно й чесно.

Зараз, коли основна частина жнив 
нами пройдена, можна вже озвучити пер-
ші результати: пшениці зібрали на круг 
близько 50 ц/га, гороху – 38 ц/га, ярого 
ячменю 42 ц/га, жита 38 ц/га. Соняшники 
дозрівають, сподіваємося теж зібрати їх 
без втрат. Кукурудза теж подає надії.  

Кор.: Фермерів Луганщини не було 
на останньому з’їзді АФЗУ. Це випадко-
вість чи прорахунок організаторів, які 
ніби забули, що делегатів на такі фору-
ми обирають учасники обласної фермер-
ської конференції, а провести її вчасно 
завадила чи то смерть Сергія Ковальова, 
чи інші поважні причини? Якби Вас та 
інших луганчан запросили – приїхали б? І 
напевне підказали б, як зберегти єдність 
Асоціації.

О. П.: Нас не запросили, але за ро-
ботою фермерського форуму луганчани 
уважно слідкували. Звернули ми увагу й 
на те, що в залі не було, зокрема, також 
представників Дніпропетровської та Ві-
нницької областей, де фермерські госпо-
дарства чи не найпотужніші в Україні. 
Шкода! Оскільки головною темою було 
питання щодо запровадження ринку землі 
сільськогосподарського призначення, спе-
речалися і з трибуни, і в кулуарах. Мабуть, 
тому, що не кожен делегат до кінця розу-
мів, що воно таке – ринок землі. Дозволю 
нагадати, що необхідною умовою виник-
нення та розвитку ринку землі є приват-
на власність на землю. Ринкові процеси 
взагалі невіддільні від приватновласниць-
ких відносин людей: з одного боку, від-
чужувати через продаж можна тільки те, 
чим можеш розпоряджатися, тобто бути 
дійсним власником; а з другого, – завдяки 
придбанням ринкових активів, передусім 

засобів виробництва, збільшується чи-
сельність ділових людей (підприємців), 
які організовують товарне виробництво і 
посилюють конкуренцію. І ця взаємодія 
відбувається постійно. Тож питання про 
те, бути чи не бути ринку землі в країнах 
Заходу,  вирішила сама історія, а точніше, 
назріла економічна необхідність – забез-
печення ефективного і конкурентоспро-
можного (на внутрішньому і зовнішньо-
му ринках) аграрного виробництва. Тому 
приватна власність на землю і ринок землі 
сформувалися значно пізніше приватної 
власності на інші фактори виробництва 
та ринкового обміну взагалі. Для звич-
ного людям віковічного способу госпо-
дарювання на землі, навіть при переході 
від натурального аграрного виробництва 
до товарного, необхідною і достатньою 
умовою було набуття прав володіння і ко-
ристування землею. Питання приватної 
власності, себто права розпоряджатися 
землею на свій розсуд, для господарника 
тоді особливої значущості не мало. Але не 
всі ще стали господарниками!

На жаль, дирекція АФЗУ не змогла 
запропонувати нічого нового для напра-
цювання конструктивних рішень. Тому 
знову й знову закликали до фіксованого 
членства та продовжували будувати про-
жекти сімейних ферм, дуже далекі від ре-
альності. 

Не дуже впевнено прозвучали й за-
клики до проведення всеукраїнського 
референдуму, ініційованого ВО «Бать-
ківщина». А в цілому – що говорити про 
з’їзд, на якому сам не був? 

Кор.: Вже восьмий рік триває заті-
яна нинішнім російським політичним 
режимом зухвала агресія проти України 
з метою знищити її незалежність та 
повернути український народ під своє 
правління. Як фермерам Луганщини до-
водиться жити й господарювати побли-
зу фронту?

О.П.: Ми сьогодні вже не ті, якими 
були в 2014 році. Навчилися не просто 
виживати в непростих умовах прифрон-
тової зони, а працювати задля того, щоб 
зрештою спільними зусиллями розбу-
дувати справжню національну державу. 
Змінився світогляд навіть тих луганчан, 
які внаслідок воєнних дій опинилися «по 
той бік». Спілкуючись із ними, ми бачи-
мо, що вони теж душею з нами, і мріють 
про возз’єднання з Україною.   

А моя найсміливіша мрія – щоб Укра-
їна відродилася в форматі потужної наці-
ональної унітарної держави. Тоді вона й 
село порятує від нищення, і хліборобів 
перетворить на справжніх господарів 
землі. 

Спілкувався Володимир Ярошенко
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ДОРОЖНЯ КАРТА: 
ЯК ФЕРМЕРУ КУПИТИ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКУ ЗЕМЛЮ
З липня цього року в Україні стартував ринок земель сільськогосподарського 

призначення. Попри деякі сумнівні нововведення, зміни до низки законодавчих актів 
України надають можливість українському фермеру оформити право власності на 
земельні ділянки, які він обробляє. При цьому викупити можливо як землі приватної 
власності, так і, у певних випадках, землі комунальної власності. Консультує з цих 
питань дорадниця Алла Кальніченко.

На фото: Алла Кальніченко, директорка ТОВ «Експертний центр права», дорадниця.

Як придбати земельні ділян-
ки приватної власності. Алго-
ритм дій.

Громадянин України віднині має 
право звернутися до власника пайової 
земельної ділянки або земельної ділян-
ки для ведення особистого селянського 
господарства з пропозицією про викуп 
такої ділянки.

Якщо земельна ділянка перебуває в 
оренді, то саме орендар має першочерго-
ве право на її придбання.

Ціна продажу земельної ділянки ви-
значається сторонами, але не може бути 
меншою за її нормативну грошову оцін-
ку.

Якщо основні умови продажу між 
продавцем і покупцем узгоджені, то не-
обхідно звернутися до нотаріуса за по-
свідченням договору купівлі-продажу 
земельної ділянки.

Нотаріусу необхідно надати наступні 
документи:

- копії паспортів та ідентифікацій-
ні коди покупця та продавця;

- правовстановлюючий документ 
на землю;

- довідку про нормативну грошо-
ву оцінку земельної ділянки;

- згоду іншого з подружжя покуп-
ця на придбання ділянки;

- згоду іншого з подружжя про-
давця на продаж ділянки, якщо ділянка 
набута у власність іншим шляхом, ніж 
приватизація, дарування та спадкування.

Нотаріус має перевірити сторони до-
говору відповідно до вимог статті 130 
Земельного кодексу України та Порядку 
здійснення перевірки відповідності на-
бувача або власника земельної ділянки 
сільськогосподарського призначення 
вимогам, визначеним цією статтею 130 
(далі – Порядок), зокрема, чи не застосо-
вано до них спеціальні економічні та інші 
обмежувальні заходи (санкції) відповід-
но до Закону України «Про санкції» у ви-
гляді заборони на укладення правочинів з 
набуття у власність земельних ділянок, а 
також пов’язаними з ними особами,чи не 
були особи членами терористичних орга-
нізацій тощо.

Не допускається набуття права влас-
ності на земельні ділянки сільськогоспо-
дарського призначення за відплатними 

договорами у разі відсутності у набувача 
права власності документів, які підтвер-
джують джерела походження коштів або 
інших активів, за рахунок яких набува-
ється таке право.

Також нотаріус має перевірити, чи не-
має на території, де розміщена земельна 
ділянка, покладів корисних копалин дер-
жавного значення, а якщо є, то чи вида-
вався і кому спеціальний дозвіл на видо-
бування корисних копалин.

Якщо є поклади корисних копалин і є 
особа, яка має спеціальний дозвіл на ви-
добування корисних копалин, то нотарі-
ус має надіслати цій особі повідомлення 
про продаж земельної  ділянки, оскільки 
ця особа має переважне право першої 
черги на купівлю цієї ділянки.

Якщо покладів корисних копалин не-
має, то нотаріус перевіряє чи перебуває 
така ділянка в оренді і хто є орендарем.

У випадку, якщо орендарем є інша 
особа, то нотаріус має повідомити орен-
даря про продаж орендованої ним ділян-
ки, оскільки орендар є суб’єктом пере-
важного права на купівлю землі другої 
черги.

Якщо суб’єкти переважного права 
відсутні або ж відмовилися від свого пе-
реважного права на придбання земельної 
ділянки, тоді укладається договір купів-
лі-продажу та нотаріус його посвідчує.

Якщо поклади корисних копалин за-
гальнодержавного значення відсутні, а 
покупець і є орендарем, то договір може 
укладатися відразу після проведення пе-
ревірки осіб відповідно до Порядку.

Розрахунок за договором купівлі-про-
дажу земельної ділянки сільськогоспо-
дарського призначення здійснюється ви-
ключно у безготівковій формі. 

Як і хто може купити земельні 
ділянки сільськогосподарського 
призначення комунальної влас-
ності

Нарешті можливо вирішити пробле-
му постійного користування землею при 
створенні та веденні фермерських госпо-
дарств. Особливо гостро це питання сто-
яло при спадкуванні фермерських госпо-
дарств, засновникам яких свого часу (до 
2002 року) земельні ділянки передавали-

ся в постійне користування.
Змінами до Земельного кодексу від 

липня цього року дозволено викуп таких 
ділянок. Розглянемо більш детально хто і 
як зможе викупити земельні ділянки, що 
передавалися в користування для ство-
рення фермерських господарств.

Перехідні положення Земельного ко-
дексу України Законами 552 та 1423 до-
повнено пунктом 6-1 такого змісту

«6-1. Громадяни України, яким нале-
жить право постійного користування, 
право довічного успадкованого володіння 
земельними ділянками державної і кому-
нальної власності, призначеними для ве-
дення селянського (фермерського) госпо-
дарства, а також орендарі земельних ді-
лянок, які набули право оренди землі шля-
хом переоформлення права постійного 
користування щодо зазначених земельних 
ділянок до 2010 року, мають право на ви-
куп таких земельних ділянок у власність 
з розстрочкою платежу до десяти років 
за ціною, яка дорівнює нормативній гро-
шовій оцінці таких земельних ділянок, без 
проведення земельних торгів. У разі ку-
півлі земельної ділянки з розстроченням 
платежу право власності переходить до 
покупця після сплати першого платежу. 
Вимоги частини сьомої статті 130 цьо-
го Кодексу не поширюються на земельні 
ділянки, які придбаваються відповідно до 
цього пункту";

Право викупу також належить гро-
мадянам України - спадкоємцям грома-
дян, яким належало право постійного 
користування, право довічного успадко-
ваного володіння земельними ділянками 
державної і комунальної власності, при-
значеними для ведення селянського (фер-
мерського) господарства (крім випадків, 
коли такі земельні ділянки були передані 
у власність чи користування фізичним 
або юридичним особам). Якщо таких 
спадкоємців декілька, земельна ділянка 
придбавається ними у спільну часткову 
власність, де частки кожного із спадко-
ємців у праві власності є рівними.

Права постійного користування та 
довічного успадкованого володіння зе-
мельними ділянками державної та ко-
мунальної власності зберігаються за 
суб’єктами відповідного права, які не 
здійснили викуп таких ділянок відповідно 
до абзацу першого цього пункту".

Хто може викупити землі 
сільгосп призначення з кому-
нальної власності:

1. Громадяни України, яким на-
лежить право постійного користування, 
право довічного успадкованого володін-
ня земельними ділянками державної і 
комунальної власності, призначеними 
для ведення селянського (фермерського) 
господарства, тобто особи, на чиє ім’я 
було видано відповідні держакти.

2. Спадкоємці осіб, які отримали 
державні акти на право постійного ко-
ристування землею чи довічного успад-
кованого володіння землею для створен-
ня і ведення фермерського господарства, 
а також тих, хто переоформив до 2010 
року ці права на право оренди.

Хто не може викупити землі 
сільгосппризначення з кому-
нальної власності:

1. Громадяни, які мають державні 
акти на право постійного користування, 

але не створили ФГ або отримали в корис-
тування землю для іншого призначення.

2. Громадяни, які переоформили 
право постійного користування та довіч-
ного успадкованого володіння земельни-
ми ділянками для створення та ведення 
ФГ на право оренди після 2010 року.

3. Громадяни, які відразу орендува-
ли землю для створення та ведення фер-
мерського господарства.

Порядок дій:
Звернутися до відповідного органу 

місцевого самоврядування з заявою про 
викуп земельної ділянки. До заяви до-
дати копії паспорта, ідентифікаційного 
коду, державного акту чи договору орен-
ди, витяг з ЄДР про реєстрацію ФГ.

Отримати згоду ради про продаж ді-
лянки за ціною, що дорівнює норматив-
ній грошовій оцінці, та визначенням ін-
ших умов, наприклад щодо розстрочення 
платежу на термін до 10 років та порядок 
оплати (щорічно, щоквартально, розмір 
першої сплати тощо). 

Звернутися до нотаріуса щодо укла-
дання договору купівлі-продажу на умо-
вах, визначених в рішенні ради та його 
нотаріальне посвідчення.

Нотаріусу надаються покупцем  такі 
документи:

- копію паспорта та ідентифіка-
ційного коду;

- державний акт на право постій-
ного користування земельною ділянкою 
або договір оренди, укладений до 2010 
року в порядку переоформлення постій-
ного користування на оренду;

- довідку про нормативну грошо-
ву оцінку земельної ділянки;

- згоду іншого з подружжя покуп-
ця на придбання ділянки;

- рішення ради про продаж зе-
мельної ділянки.

Нотаріус здійснює перевірку особи 
покупця

Право власності у покупця виникає 
після сплати першого внеску за догово-
ром купівлі-продажу з розстроченням 
платежу.

Плата за договором здійснюється у 
безготівковій формі.

Увага!
Нотаріус має здійснити перевірку від-

повідності набувача земельної ділянки 
сільгосп призначення вимогам, визначе-
ним статтею 130 ЗКУ.

Заборона на продаж земель сільсько-
господарського призначення комуналь-
ної власності, встановлена статтею 130 
Земельного кодексу України, у випадку 
продажу фермерських земель в порядку 
норми п. 6ˡ не застосовується.

Щодо можливості придбання зе-
мельних ділянок членами фермерського 
господарства. У випадку оформлення 
земельної ділянки в оренду ФГ як юри-
дичною особою, право на придбання 
орендованої земельної ділянки виникає у 
будь-якого члена ФГ.

Не все так гладко, як зазначено вище 
буде проходити на практиці. Особливо це 
стосуватиметься викупу земельних діля-
нок, наданих засновникам фермерських 
господарств в постійне користування чи 
в довічне успадковане володіння. Разом з 
тим, тільки напрацьована практика з ча-
сом покажу слабкі місця в законодавстві, 
які потрібно буде до врегулювати, або ж 
складеться відповідна судова практика.

І наостанок, щоб було усе гладко, фер-
меру варто звертатися за консультаціями 
до дорадників у сфері земельного права. 
Обов’язково допоможемо.
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ДЕРЖАВНА ПІДТРИМКА СІЛЬГОСПВИРОБНИКІВ 
ЧЕРЕЗ СИСТЕМУ СТРАХУВАННЯ СІЛЬГОСПРИЗИКІВ

Державна підтримка страхування сільськогосподарської продукції передбачає 
надання сільськогосподарським товаровиробникам грошових коштів з державного 
бюджету у розмірі до 60% вартості страхового платежу.

Доцільність прийняття цього закону 
прокоментував 1-й віце-президент АФЗУ 
Віктор Шеремета: - «Загалом – це пра-
вильна ініціатива, адже для аграріїв така 
програма зменшує фінансове навантажен-
ня на господарство. Разом з тим необхідно 
розуміти, що в цьому випадку заробляють 
в першу чергу страхові компанії та бан-
ківські установи. Бюджет аграрний, але 
працює він не стільки на аграріїв, як на 
фінансові установи. У нас чомусь завжди 
проєкти та перспективи відрізняються від 
практичної реалізації. Зрозуміло, що си-
туацію зі страхуванням потрібно було ви-
рішувати, і добре, що хоча б такий закон 
ухвалили. Тож загалом я підтримую ухва-
лення цього законопроєкту, але є моменти, 
які потребують доопрацювання».

Нагадаємо, що законом  №1601-ІХ 
про агрострахування вносяться зміни до 
Закону України «Про особливості стра-
хування сільськогосподарської продукції 
з державною підтримкою», яким визна-
чаються:

• механізм надання державної 
підтримки сільськогосподарським това-
ровиробникам для страхування сільсько-
господарської продукції;

• учасники ринку страхування 
сільськогосподарської продукції з дер-
жавною підтримкою, вимоги до них, їхні 
права та обов’язки;

• об’єкти страхування, страхові 
продукти, страхові ризики, страхові ви-
падки, вимоги до договорів страхування 
з державною підтримкою;

• інформаційне забезпечення 
страхування сільськогосподарської про-
дукції з державною підтримкою.

Розмір відшкодування
Розмір часткового відшкодування 

сільськогосподарським товаровиробни-
кам страхових платежів (премій) визна-
чено на рівні 60%.

На цю програму виділено лише 240 
млн. грн, однак фахівці стверджують, що 
автори закону 1601-ІХ про агростраху-
вання послуговувалися в його розробці 
реальною кількістю фермерів, які б могли 
(у разі потреби) звернутися за допомогою.

Умови програми страхування
Згідно із законом №1601-ІХ про агро-

страхування, страхувальниками визна-
ються юридичні особи, фізичні особи – 
підприємці та дієздатні фізичні особи, які 
уклали із страховиками договори страху-
вання або є страхувальниками відповідно 
до законодавства.

Страхування сільськогосподарської 
продукції фермерського господарства, 
що вирощена, відгодована, виловлена, 
зібрана, виготовлена, вироблена безпо-
середньо фермерським господарством, 
здійснюється на добровільних засадах 
відповідно до закону. Фермерське госпо-
дарство під час страхування такої сіль-

ськогосподарської продукції має право 
на отримання державної підтримки в 
порядку, визначеному Законом України 
«Про особливості страхування сільсько-
господарської продукції з державною 
підтримкою»

За інформацією секретаря аграрного 
комітету Івана Чайківського, програма 
страхування зможе запрацюівти вже осе-
ні поточного року: - «Агрострахування 
в Україні може запрацювати у листопа-
ді-грудні 2021 року. Адже процес страху-
вання озимих відбуватиметься після по-
сіву, бо страховий агент виїжджатиме на 
поле лише після сходу посівів. Тобто, він 
зробить відповідну оцінку і перевірить 
весь пакет документів, який буде нада-
ний, і тоді укладе договір. При цьому ло-
гіка агрострахування – це є добровільна 
справа кожного аграрія. Завдання уряду – 
дати цей інструмент аграріям, щоб вони 
потім не ходили до держави і не казали 
про загибель посівів і т.д.».

Страхові ризики
За оцінкою експертів, в цілому доку-

ментом врегульовано механізм надання 
державної підтримки сільськогосподар-
ським товаровиробникам для страхуван-
ня сільськогосподарської продукції та 
чітко сформульовано вимоги до учасни-
ків ринку страхування сільськогосподар-
ської продукції.

Страховим ризиком вважатимуться 
обставини (певні події), що мають озна-
ки імовірності та випадковості настання 
і можуть стати причиною загибелі (втра-
ти, пошкодження) застрахованих посівів 
(посадок), загибелі (недобору, недоотри-
мання) застрахованого врожаю, загибелі 
(втрати, вимушеного забою, вимушеного 
знищення, травматичного пошкодження 
або захворювання) застрахованих сіль-
ськогосподарських тварин, що належать 
сільськогосподарському товаровироб-
нику на праві власності або на іншій 
законній підставі, а також причиною 
недоотримання (втрати) сільськогоспо-
дарським товаровиробником майбутньої 
користі – очікуваного прибутку (доходу) 
від реалізації вирощеної, відгодованої, 
виловленої, зібраної, виготовленої ним 
первинної (без вторинної обробки та пе-
реробки) сільськогосподарської продук-
ції за період її окупності.

До сільськогосподарських страхових 
ризиків при страхуванні сільськогоспо-
дарських культур і багаторічних наса-
джень належать:

- сильні морози, заморозки, ви-
мерзання, льодяна кірка;

- сильний вітер (у тому числі ура-
ганний вітер, шквал, смерч), пилова буря, 
град, удар блискавки та пожежі, спричи-
нені блискавкою;

- сильні дощі і зливи, тривалі 
дощі, повінь (паводок);

- сильна спека, засуха (посуха), 
суховій, комплекс посушливих умов;

- випрівання, вимокання, випи-

рання, випадіння;
- сель, лавина, земельний зсув;
- землетрус;
- епіфітотія, осередок масово-

го розмноження шкідливого організму, 
спалах масового розмноження шкідника 
рослин, вторинні хвороби рослин;

- крадіжки та протиправні дії тре-
тіх осіб;

- відхилення параметра (значень) 
індексу (індексів), визначеного страхови-
ком і страхувальником у договорі страху-
вання;

- інфекційні хвороби, пожежі, 
стихійне лихо;

- нещасний випадок;
- вимушений забій (знищення) 

згідно із законодавством у зв’язку із захо-
дами боротьби з інфекційними хворобами;

- неможливість використання тва-
рин за призначенням (для племінних тва-
рин);

- інші події, передбачені догово-
ром страхування.

При страхуванні посівів сільсько-
господарських культур витрати розрахо-
вуються шляхом множення усереднених 
планових витрат на вирощування 1 гек-
тара конкретної сільськогосподарської 
культури (від підготовки ґрунту під по-
сів до відновлення весняної вегетації) на 
застраховану площу посівів. Балансова 
вартість багаторічних насаджень визна-
чається на підставі даних бухгалтерсько-
го обліку.

Не підлягають страхуванню
Не підлягають страхуванню з держав-

ною підтримкою:
- сільськогосподарські культури, 

які при їх культивуванні впродовж трьох 
або більше років давали урожай менше 
ніж 50 відсотків середньостатистичного 
врожаю в районі, на території якого пере-
буває актив/об’єкт страхування;

- урожай багаторічних насаджень 
плодоносного віку, які не давали урожаю 
протягом останніх п’яти років;

- хворі сільськогосподарські тва-
рини, птиця, кролі, хутрові звірі, бджо-
лосім’ї, водні біоресурси, тваринницька 
продукція, а також ті, що перебувають 
у зоні карантину або в зоні виникнення 
надзвичайних епізоотичних обставин;

- посіви, які не мають відповідної 
густоти стояння рослин та/або стан рос-
лин не відповідає фазі розвитку, мають 
ознаки ураження хворобами або шкідни-
ками.

Страхові компанії
Новий закон 1601-ІХ про страхування 

сільськогосподарської продукції пропо-
нує прозорий механізм участі страхових 
компаній. Вони повинні мати відповідну 
ліцензію на здійснення страхування сіль-
ськогосподарської продукції, відповідати 
вимогам закону «Про страхування» та 
додатковим вимогам НБУ, а саме – мати 
відповідний досвід, прозору структуру 
власності, бути платоспроможними, до-
тримуватися обов’язкових нормативів 
тощо. Встановлення таких вимог є важ-
ливим для забезпечення участі у програ-
мі державної підтримки лише надійних 
учасників ринку, які будуть вчасно та у 
повному обсязі виконувати свої зобов’я-
зання перед аграріями.

Відшкодування агарним виробникам 
частини страхової премії здійснюватиме 
Міністерство аграрної політики та продо-
вольства України. 

Під час страхування сільськогоспо-
дарської продукції з державною під-
тримкою Уповноважений орган, а саме 
Мінагрополітики, має право встановлю-
вати додаткові вимоги до страховиків, що 
здійснюють страхування сільськогоспо-
дарської продукції з державною підтрим-
кою, з урахуванням положень Закону 
України «Про особливості страхування 
сільськогосподарської продукції з дер-
жавною підтримкою».

За інформацією: 
http://w1.c1.rada.gov.ua
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ЧОМУ ГИНУТЬ УКРАЇНСЬКІ БДЖОЛИ?
Нині багато пасічників по всій Україні спостерігають, як у розпал медоносного 

сезону їхні бджолосім'ї гинуть. І земля під їхніми вуликами вкривається тільцями 
мертвих комах.

BBC News Україна досліджувала, що відомо про ймовірні причини цього мору.
"Ви чули, як плачуть бджоли? Ось цей звук - це гул тривоги. Вони приречені", - 

каже Олександр Карауш, пасічник із села Червоне в Долинському районі Кіровоград-
ської області. Справді, замість напористого, пронизливого бджолиного гудіння чуємо 
слабкий жалісливий гул.

"Вони знають, що загинуть", - додає бджоляр. Він займається цією справою 33 
роки, але таке бачить уперше.

На його пасіці з 250 вуликів постраждали близько половини бджолиних сімей. Пік 
мору припав на кінець травня. Схожа ситуація на багатьох інших пасіках в цьому ра-
йоні, а також у сусідньому Криворізькому. Там постраждали, за даними прокуратури, 
1500 сімей. Але реальна цифра, як твердять пасічники, рази у чотири вища.

За оцінками Союзу пасічників України, у травні-червні в Україні загинули від 20 
до 40 тисяч бджолосімей, тоді як торік за весняно-літній сезон бджолярі по всій країні 
втратили у десятки разів менше - близько однієї тисячі сімей.

За що найскромнішими підрахунками, українська економіка втратила через це 50 
млн грн. Точних даних не має ніхто, зокрема через те, що багато бджолярів не зверта-
ються до офіційних структур після мору на своїх пасіках.

"Легше назвати область, де бджоли масово не гинули, аніж де це відбувалося й 
відбувається. Не було таких випадків на Закарпатті, бо там гори, а отже, немає такого 
товарного виробництва, суцільних сільськогосподарських площ", - зауважує Володи-
мир Стретович, голова Спілки пасічників України.

Україна в сумному тренді
В останні десятиліття у світі спосте-

рігається «синдром руйнування бджоли-
них колоній (сімей)». І Україна стала ще 
одним місцем на карті, де він прогресує.

Науковці та практики сходяться на 
тому, що у винними можуть бути висо-
котоксичні пестициди (засоби захисту 
рослин), кліщі вароа, вірусуні інфекції, 
зміни клімату.

Пестициди або безпосередньо отрую-
ють льотних бджіл, що приносять пилок 
до вуликів і заражають молодих комах, 
або ж ослаблюють їх. І те, і друге закін-
чується загибеллю комахи.

Втім, як наголошують експерти, масо-
во бджоли гинуть здебільшого через збіг 
одразу кількох негативних факторів.

У Криворізькому та Долинському ра-
йонах пасічники пов'язують бджолині 
смерті з високотоксичними пестицидами 
китайського виробництва, які застосува-
ли місцеві аграрії.

Закон «Про бджільництво» зобов'я-
зує виробників використовувати лише 
препарати, внесені в державний реєстр 
пестицидів та агрохімікатів, дозволених 
в Україні.

У цьому реєстрі можна знайти понад 
140 засобів, що завозяться з Китаю. Па-
січники говорять, що дорожчі німецькі й 
французькі хімікати є безпечнішими для 
їхніх бджіл. Таких також чимало в згада-
ному переліку.

Державна екологічна інспекція в Дні-
пропетровській області перевіряла ТОВ 
"Христофорівське". Саме цей державний 
орган має повноваження проконтролю-
вати, чи мав постачальник пестицидів 
ліцензію, чи правильно зберігали хіміка-
ти і, головне, які саме з них використала 
агрофірма.

Перевірка виявила, що це підпри-
ємство закуповувало інсектициди Аль-
фа-Супер, Престо, протруйник Метакса. 
Всі ці засоби захисту рослин внесені в 
згаданий реєстр. Вони виробляються в 
Китаї.

«Чи винне саме ТОВ "Христофорів-
ське»? Це суперечливе твердження. Вони 
найбільше підприємство на тих територі-
ях, орендують великі площі, але є багато 
одноосібних фермерів із полями в 15, 20, 
100 га. Хто саме застосовував хімікати, 

від яких загинули бджоли, дуже складно 
визначити», - сказала Інна Великород, на-
чальник відділу державного екологічно-
го нагляду Держекоінспекції в Дніпропе-
тровській області.

У цій же інспекції у Кіровоградській 
області повідомили, що також проводили 
перевірку через загибель бджолосімей. 
Виявили порушення в зберіганні пести-
цидів, за що винні заплатили штраф у 
170 грн. Саме стільки передбачено укра-
їнським законодавством. Пасічники ж в 
середньому втратили за цей сезон по 300 
- 400 тисяч грн.

У коментарі BBC News Україна агро-
ном ТОВ "Христофорівське" Віктор Су-
кач заявив, що відповідь на питання, чи 
могли їхні пестициди потруїти бджіл, 
дасть слідство.

У Криворізькому районі відкрили в 
зв'язку з цим кримінальне провадження. 
У сусідньому Долинському, де пасічники 
теж постраждали, цього не зробили, по-
при їхні звернення.

Віктор Сукач також переконаний, що 
бджолярі самі винні в своїх проблемах: 
не мають документів на власні пасіки, 
розташовують їх там, де це не дозволено.

Втім, усі пасічники, з якими BBC 
News Україна спілкувалася на цих тери-
торіях, кажуть, що працюють офіційно 
не одне десятиліття.

Хоч в Україні і є державний реєстр 
дозволених пестицидів, сама його наяв-
ність ще не означає, що питання справді 
врегульоване.

«Сьогодні фермерів здебільшого не 
контролюють стосовно використаних 
ними засобів захисту рослин, тому вони 
в своїх діях керується дешевизною пре-
парату, а не тим, які саме засоби захисту 
рослин є офіційно зареєстровані та якіс-
ні», - пояснює Олексій Лосєв, науковець, 
директор з розвитку бджільництва ТОВ 
Beеhiеv.

За його даними, якщо якісний зареє-
стрований препарат коштує, скажімо, 200 
доларів, то така ж кількість його замінни-
ка - 20 доларів.

«Маємо таку картину сьогодні че-
рез те, що аграрії насамперед шукають 
низьку собівартість. При цьому контроль 
шкідливих залишків у виробленій про-
дукції: у насінні, зерні, плодах – відсут-
ній», - наголошує Олексій Лосєв.

Дозволити чи заборонити?
Коли йдеться суто про пестициди та 

їхній можливий вплив на бджіл, в Україні 
існує достатньо державних органів, які 
мають повноваження їх контролювати. 
Інша справа, наскільки ефективним є цей 
контроль, коли він таки здійснюється. 
Контрольні функції нині є розпорошени-
ми між різними інституціями.

Так, перелік дозволених пестицидів 
визначає міністерство екології та природ-
них ресурсів. Умови їхнього зберігання 
та ліцензії перевіряє Державна екологіч-
на інспекція, підконтрольна цьому відом-
ству. А вплив на людей та тварин, зокре-
ма й бджіл, перевіряє Держпродспожив-
служба, підконтрольна Мінагрополітики.

У статті 247 КПК передбачена кри-
мінальна відповідальність за порушення 
законодавства про захист рослин. Відпо-
відно, прокуратура та поліція мають роз-
слідувати ситуацію, коли масово гинуть 
бджоли і є підозра, що причина в пести-
цидах.

Зрештою, коли трапляється складна 
форс-мажорна ситуація, як-от у Криво-
різькому районі, різні органи займаються 
лише окремими фрагментами історії, а 
цілісної картини не знає ніхто. Крім того, 
таке розпорошення функцій дає змогу 
перекладати відповідальність на когось 
іншого.

BBC News Україна надіслала запит 
Держпродспоживслужбі щодо результа-
тів їхніх перевірок, зокрема аналізів проб 
рослин та бджіл, однак відповіді поки що 
не отримала. Саме цей орган може допо-
могти встановити причинні зв'язки між 
хімічними речовинами, смертю медоно-
сних комах та обробленими рослинами.

Бджолярі самотужки також відправля-
ли проби до київських лабораторій. Ті не 
виявили шкідливих речовин.

У ЄС, усвідомивши складність про-
блеми, вирішили їй запобігати, а не реа-
гувати лише на наслідки. У квітні цього 
року там просто заборонили найбільш 

отруйні для бджіл пестициди - неонико-
тиноїди. До того протягом п'яти років там 
діяла тимчасова заборона цих хімічних 
речовин, і тривали наукові дослідження.

Вони підтвердили, що існує стійкий 
зв'язок між руйнуванням бджолиних ко-
лоній та використанням таких пестицидів.

«Ми припускаємо, що заборонені 
в ЄС препарати могли потрапити че-
рез кордон як контрабанда до сусідньої 
України, де такого регулювання й контр-
олю немає, а натомість панує гонитва за 
швидким прибутком», - каже Володимир 
Стретович. Втім, щоб довести це, потріб-
не масштабне розслідування.

Одне з можливих рішень проблеми - 
гармонізація українського законодавства 
з європейським. Це означатиме заборо-
ну неоникотиноїдів та інших найбільш 
токсичних засобів захисту рослин і в 
Україні.

Тим часом, українські пасічники ра-
хують збитки. Згодом збитків зазнають і 
місцеві аграрії. Якщо бджоли вимирати-
муть так швидко й далі, українські поля й 
сади нікому буде запилювати.

Отруюються й гинуть не лише бджо-
ли, а й інші перетинчастокрилі комахи, 
що запилюють рослини.

У довшій часовій перспективі це 
може призвести до того, що фермери не 
зможуть в потрібній кількості виробляти 
чимало продуктів.

Приміром, у 2013 році магазин мере-
жі Whole Food в американському штаті 
Род-Айленд прибрав зі своїх полиць усю 
продукцію, виробництво якої залежить 
від запилення комах. З 453 товарів зни-
кли 237, зокрема яблука та кабаки.

Повідомити пасічникам - 
зберегти бджіл

Ще одна важлива проблема - це як 
саме обробляють поля. Український за-
кон зобов'язує агровиробників повідом-
ляти пасічникам у радіусі 10 км від угідь 
не пізніше, ніж за три доби про дату об-
робки, препарат, ступінь та строк дії його 
токсичності. Робити вони це мають у 
ЗМІ.

Розприскувати пестициди закон доз-
воляє лише у вечірні та ранкові години. 
Якщо надворі холодно й хмарно, це мож-
на робити вдень.

Приміром, пасічники у Криворізько-
му та Долинському районах кажуть, що 
їх не поінформували.

"Агрофірма ТОВ "Христофорівське" 
обробляла поля рапсу 23-24 травня без 
попередження. Вони не попередили ні 
сільради, ні пасічників про те, що буде 
обробка полів", - розповідає Ілля Поку-
левський, бджоляр із села Червоне.

Це підтверджують і в Держекоінспек-
ції. "Там просто заколотили хімікати, 
вивезли їх, обробили поля. Крім того, 
умови їхнього зберігання не відповідали 
санітарним нормам", - зауважує Інна Ве-
ликород.

На запитання BBC News Україна про 
те, чому не попередили пасічників, пред-
ставник агрофірми Віктор Сукач відпо-
відає риторично: "Ви уявляєте, що таке 
оповіщення в засобах масової інформації, 
чи не уявляєте? В якому засобі? Районно-
му, обласному, республіканському?"

Поняття "республіканські ЗМІ" вико-
ристовувалося в Україні лише в радян-
ські часи. У сучасному світі застосову-
ються онлайн-технології для своєчасного 
інформування бджолярів про обробку 
полів.

В Україні їх теж почали запроваджу-
вати. Зареєстровані на сервері фірми від-
значають місця обробки угідь на карті. 
Після цього пасічники отримують авто-
матично смс-повідомлення про час і міс-
це цих робіт.

Зрештою, бджоли масово гинули цьо-
го річ у більшості областей України, а не 
лише на межі Дніпропетровської та Кі-
ровоградської. Отже, держава, науковці, 
пасічники, правоохоронці мали б спільно 
дошукуватися більш глобальних причин 
комашиного мору, ніж порушення проце-
дур використання пестицидів на локаль-
ному рівні.

«Мертві бджоли - це провісники за-
гального екологічного неблагополуччя. 
Наступного року отруєними можуть 
виявитися вже й овочі, фрукти, вода, 
ґрунти», - наголошує Тетяна Сушко, ви-
конавчий директор Спілки пасічників 
України.

Поки що так глибоко й стратегічно цю 
проблему в Україні не розглядають.

За інформацією BBC News Україна

На фото: Олександр Карауш вважає, що причина мору бджіл у пестицидах

На фото: Деякі пасіки в Україні перетворилися цього літа на бджолині кладовища
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МОБІЛЬНІ АВТОМОБІЛЬНІ ВАГИ ДЛЯ ЗВАЖУВАННЯ НА ПОЛІ

Відповідно до прийнятих Верховною 
Радою України законів №3742 та  3743 
щодо окремих питань здійснення вагового 
контролю на дорогах України, з 1 жовтня 
2021 р. відповідальність відправників та пе-
ревізників настає за:

- перевантаження автотранспорт-
ного засобу (або осей) більше ніж на 5% - 
штраф до 51000 грн;

- помилки відображення маси ван-
тажу в ТТН – штраф до 34 000 грн.

Тож, як ніколи, у вантажовідправників 
виникає потреба у автомобільних вагах, які 
б відповідали наступним вимогам:

- можливість легкого перевезення 
та самостійного монтування ваг у різних 
місцях завантаження;

- легальність результатів зважуван-
ня - можливість застосовувати їх для роз-
рахунків з постачальниками, оформлення 
ТТН, виписування чи оскарження штрафів, 
визнаватись судами в спірних питаннях 
тощо (ваги повинні пройти процедуру оцін-
ки відповідності Технічному регламенту і 
мати Декларацію відповідності).

На ринку України часто пропонують для 
зважування біля поля підкладні ваги з «до-
ріжками», але такі ваги можна використо-
вувати для технологічного зважування і 
попередньої оцінки навантаження на вісь 
АТЗ, але результати зважування не можуть 
застосовуватись для розрахунків з поста-
чальниками, виписування штрафів, а голов-
не - для оскарження штрафів і визнаватись 
судами в спірних питаннях. Якщо бажаєте 
докладніше дізнатись чому не можна вико-
ристовувати такі ваги для комерційного зва-
жування, то є детальна стаття на Інтернет 
- сайті https://technowagy.com.ua

Завод «Техноваги» для зважування у 
польових умовах пропонує мобільні авто-
мобільні ваги з похибкою зважування мен-
ше 0,1 % для статичного зважування. Вага 
мобільна, завдяки унікальній запатентова-
ній модульній конструкції, відправляється 
з заводу зі змонтованою електронною апа-
ратурою, протестованою та готовою до екс-
плуатації: легко збирається, розбирається 
і перевозиться на нове місце експлуатації. 
Користувач біля місця збирання врожаю на 

рівну поверхню укладає плити, на них са-
мостійно монтує вагу з пандусами – і може 
проводити зважування! Маса одного моду-
ля до 3,5 т. Тобто, для монтажу достатньо 
автомобіля з маніпулятором, а розмір най-
довшого модуля 6 х 2,4 м – тож не потрібно 
замовляти спецтранспорт для перевезення. 

Завдяки спеціальним вузлам вбудови 
тензодатчиків не потрібно градуювати/
регулювати вагу на новому місці встанов-
лення. Закладні деталі транспортуються 
разом з вагою або залишаються на місці 
для повторного монтажу ваги. Автономне 
живлення вагового терміналу та принтера 
забезпечує друк квитанцій з QR-кодом або 
штрих-кодом для подальшої ідентифікації 
на складі чи елеваторі та повного обліку, 
тобто дозволяє запобігти крадіжкам вро-
жаю при перевезенні.

Ваги мобільні НВП «Техноваги» ви-
готовляє у широкому асортименті: з най-
більшою границею зважування ваги – 60 
або 80 т, довжиною платформи 16, 18, 
24 м, шириною платформи 3 м, ширина 
отвору між трапами – 0,8 м.

Ваги комплектуються тензодатчиками 
RC3-40t С4 фірми «Flintec» (Німеччина), 
які виготовлені із нержавіючої сталі (сту-
пінь захисту - ІР 68/IP69k) та ваговим 
терміналом TWP - 37 «Техноваги» із сен-
сорною панеллю управління, що забез-
печують цифрову систему вимірювання 
маси.

Ваговий термінал з акумулятором і 
принтер розміщені у спеціальній плас-
тиковій валізі для зручного і безпечного 
транспортування.

Ваги пройшли процедуру оцінки від-
повідності Технічному регламенту і по-
ставляються з Декларацію відповідності 
– тобто, результати зважування легальні.

Для надання консультацій щодо 
вибору ваги, місця встановлення і 
т.п. інженери-консультанти НВП 
«Техноваги» безкоштовно виїжджа-
ють до потенційних замовників, до-
статньо лише зателефонувати за 
номером 050 – 245 – 19 - 19.

Кримінальне, адміністративне, 
господарське та земельне право


